10 mm - 0,39 inch
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max 100 cm
e\ 39 inch
B | min65cm

5 | 25inch
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SAFETY INSTRUCTIONS

IMPORTANT TO BE READ AND OBSERVE|

Before using the appliance, read these safety instruc-
tions. Keep them nearby for future reference. These
instructions and the appliance itself provide impor-
tant safety warnings, to be observed at all times. The
manufacturer declines any liability for failure to ob-
serve these safety instructions, for inappropriate use
of the appliance or incorrect setting of controls.

/\ Very young children (0-3 years) should be kept
away from the appliance. Young children

(3-8 years) should be kept away from the
appliance unless continuously supervised.
Children from 8 years old and above and persons
with reduced physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience and knowledge
can use this appliance only if they are supervised
or have been given instructions on safe use and
understand the hazards involved. Children must
not play with the appliance. Cleaning and user
maintenance must not be carried out by children
without supervision. Never open the door forcibly
or use it as a step.

PERMITTED USE

/™ CAUTION: The appliance is not intended to be
operated by means of an external switching
device, such as a timer, or separate remote
controlled system.

/\ This appliance is intended to be used in
household and similar applications such as: staff
kitchen areas in shops, offices and other working
environments; farm houses; by clients in hotels,
motels, bed & breakfast and other residential
environments.

/N Do not load the machine above the maximum
capacity (kg of dry cloth) indicated in the
programme table.

/N This appliance is not for professional use. Do
not use the appliance outdoors.

/N\ Do not use any solvents (e.g. turpentine,
benzene), detergents containing solvents,
scouring powder, glass or general purpose
cleaners, or flammable fluids; do not machine
wash fabrics that have been treated with solvents
or flammable liquids.

INSTALLATION

/\ The appliance must be handled and installed by
two or more persons - risk of injury. Use protective
gloves to unpack and install - risk of cuts.

If you want to stack a dryer on top of your
washing machine, first contact our After-Sales
Service or your specialist dealer to verify whether
this is possible. This is only possible if the dryer is
attached to the washing machine by means of
appropriate stacking kit available through our
After- Sales Service or your specialist dealer.

/N Move the appliance without lifting it by the
worktop or top lid.

1

/N Installation, including water supply (if any) and
electrical connections and repairs must be carried
out by a qualified technician. Do not repair or
replace any part of the appliance unless
specifically stated in the user manual. Keep
children away from the installation site. After
unpacking the appliance, make sure that it has not
been damaged during transport. In the event of
problems, contact the dealer or your nearest
After-sales Service. Once installed, packaging
waste (plastic, styrofoam parts etc.) must be
stored out of reach of children - risk of suffocation.
The appliance must be disconnected from the
power supply before any installation operation -
risk of electric shock. During installation, make
sure the appliance does not damage the power
cable - risk of fire or electric shock. Only activate
the appliance when the installation has been
completed.
/N Do not install your appliance where it may be
exposed to extreme conditions, such as: poor
ventilation, temperatures below 5 °C or above 35
°C.
/\ When installing the appliance make sure that
the four feet are stable and resting on the floor,
adjusting them as required, and check that the
Kpliance is perfectly to level using a spirit level.

If the appliance is being installed on wood or
“floating” floors (certain parquet and laminate
materials), secure a 60 x 60 x 3 cm (at least) sheet
of plywood to the floor then place the appliance
on top of this.
/N Connect the water inlet hose(s) to the water
supply in accordance with the regulations of your
local water company.
/\ For cold fill only models: do not connect to the
hot water supply.
/N For models with hot fill: the hot water inlet
temperature must not exceed 60 °C.
/N The washing machine is fitted with transport
bolts to prevent any possible damage to the
interior during transport. Before using the
machine, it is imperative that the transport bolts
are removed. After their removal, cover the
openings with the 4 enclosed plastic caps.
A\ After installation of the device, wait a few hours
before starting it so that it acclimates to the
environmental conditions of the room.
/\ Make sure that the ventilation openings in the
base of your washing machine (if available on
your model) are not obstructed by a carpet or
other material.
/N\ Use only new hoses to connect the appliance
to the water supply. The old hose-sets should not
be reused.
/\ The supply water pressure must be in the 0.1-1
Mpa range.




ELECTRICAL WARNINGS

/N It must be possible to disconnect the appliance
from the power supply by unplugging it if plug is
accessible, or by a multi-pole switch installed
upstream of the socket in accordance with the
wiring rules and the appliance must be earthed in
conformity with national electrical safety standards.
/\ Do not use extension leads, multiple sockets or
adapters. The electrical components must not be
accessible to the user after installation. Do not use
the appliance when you are wet or barefoot. Do
not operate this appliance if it has a damaged
power cable or plug, if it is not working properly, or
if it has been damaged or dropped.

/M If the supply cord is damaged, it must be
replaced with an identical one by the manufacturer,
its service agent or similarly qualified persons in
order to avoid a hazard - risk of electric shock.

=

CLEANING AND MAINTENANCE

/N WARNING: Ensure that the appliance is switched
off and disconnected from the power supply
before performing any maintenance operation;
never use steam cleaning equipment - risk of
electric shock.

DISPOSAL OF PACKAGING MATERIALS

The packaging material is 100% recyclable and is marked with the
recycle symbol é’,’p

The various parts of the packaging must therefore be disposed of
responsibly and in full compliance with local authority regulations
governing waste disposal.

DISPOSAL OF HOUSEHOLD APPLIANCES

This appliance is manufactured with recyclable or reusable materials.
Dispose of it in accordance with local waste disposal regulations.
For further information on the treatment, recovery and recycling of
household electrical appliances, contact your local authority, the
collection service for household waste or the store where you purchased
the appliance. This appliance is marked in compliance with European
Directive 2012/19/EU, Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE).
By ensuring this product is disposed of correctly, you will help prevent
negative consequences for the environment and human health.

The symbol E on the product or on the accompanying documentation
indicates that it should not be treated as domestic waste but must be
taken to an appropriate collection center for the recycling of electrical
and electronic equipment.




INSTRUCTIONS FOR THE FITTER

Mounting the wooden panel onto the door
and inserting the machine into cabinets:
In the case where the machine must be shilo}ﬁ)ed
for final installation after the wooden panel has
been mounted, we suggest leaving it in its ori-
ginal packaging. The packaging was designed
to make it possible to mount the wooden panel
onto the machine without removing it complete-
ly (see figures below).

he wooden panel that covers the face of the ma-
chine must not be less than 13 mm in thickness
and can be hinged on either the right or left. For
the sake of practicality when using the machine,
we recommend that the panel be hinged on the
isafme side as the door for the machine itself - the
eft.

EN

Door Mounting Accessories (Fig. 1-2-3-4-5).

N° 2 Hinge Supports N° 2 Hinges
Fig. 1 Fig. 2

N°1 Magnet N° 1 Magnet plate
Fig.3 Fig. 4
N°1 Rubber plug N° 4 Spacers
Fig.5 Fig.4/B
Type A B C D
o oas
Lenght 13 mm 25mm 20 mm 7 mm

- No. 6 type A self-threading screws, | =13 mm.

- No. 2 type B metric, countersunk screws, | =25;
for fastening the magnet plate to the cabinet.

- No. 4 type C metric screws, | =20 mm; for
mounting the hinge supports to the cabinet.

-No.4 tx e D metric screws, | =7 mm; for
mounti gthe hinges on the supports.

Mounting the Parts onto the Face of the Machine.
- Separate hinge supports from the hinges by
removing the screws type D.

- Fit the hinge supports to the appliance front
panel, positioning the hole marked with an arrow
in fig. 1 so that it is on the inner side of the front
panel. Fit a spacer (fig. 4/B) between the surfaces
using type C screws.

- Fit the magnet plate at the top of the opposite
side, using type B screws to fix two spacers (fig.
4/B) between the plate and the surface.




Using the Drilling Template.

- To trace the positions of the holes on the left-
hand side of the panel, align the driIIing template
to the top left side of the panel using the lines
traced on the extremities as a reference.

- To trace the ﬁositions of the holes on the right-
hand side of the panel, align the drilling template
to the top right side of the panel.

- Use an appropriately sized router to mill the holes
for the two hinges, the rubber plug and the magnet.

Mounding the Parts onto the Wooden Panel (Door).

- Insert the hinges into the holes (the movable part
of the hinge must be positioned facing away from
the panel) and fasten them with the 4 type A screws.
- Insert the magnet into the top hole on the oppo-
site side of the hinges and fasten it with the two
type B screws.

- Insert the rubber plug into the bottom hole.

The panel is now ready to be mounted onto the
machine.

Mounting the Panel into the machine.

Insert the nib of the hinge (indicated by the arrow
in fig. 2) into the hole for the hinge and push the
panel towards the front of the machine. Fasten
the two hinges with the type D screws.

Fastening the plinth guide.

If the machine is installed at the end of a set of
modular cabinets, mount either one or both of
the guides for the base molding (as shown in fig.
8). Adjust them for depth based on the position
of the base molding, and, if necessary, fasten the
base to the guides ?ﬁ . 9).

This is how to assemble thelglinth guide (fig. 8):
Fasten angle P using screw R, insert plinth guide
Q into the special slot and once it is in the desired
position, lock it in place using angle P and screw R.

Inserting the machine into the Cabinet.

- Push the machine into the opening, aligning it
with the cabinets (fig. 6).

- Regulate the adjustable feet to raise the machine
to the appropriate height.

- To adjust the position of the wooden panel in
both the vertical and horizontal directions, use the
C and D screws, as shown in fig. 7.

Important: close the lower part of the appliance front
by ensuring that the plinth rests against the floor.
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Fig. 6

Fig.9

Accessories provided for the height adjustment.
The following can be found
inside the polystyrene lid (l;i\ﬁ.
10): 2 crossbars (G), 1 strip (M)
the following can be found
inside the a;ofpliance drum:

4 additional feet (H),

4 screws (1),

4 screws (R),

—\ 4nuts(L),
Fig. 10 2 plinth guides (Q)

Adjusting the appliance height.
The height of the appliance can be adjusted (from
815 mm to 835 mm), by turning the 4 feet.
Should you require the appliance to be placed higher
than the above height, you need to use the following
accessories to raise it to up to 870 mm:
the two crossbars (G); the 4 feet (H); the 4 screws
(I); the 4 nuts (L) then perform the following ope-
rations (fig. 11):
remove the 4 original feet, place a crossbar G at the
front of the appliance, fastening it in place using
screws I (screwing them in where the original feet
were) then insert the new feet H.
Rﬁpeat the same operation at the back of the ap-

iance.

ow adjust feet H to raise or lower the appliance
from 835 mm to 870 mm.
Once you have reached the desired height, lock
nuts L onto crossbar G.
To adjust the appliance to a height between 870
mm and 900 mm, Kou need to mount strip M,
adjusting feet H to the required height.
Insert the strip as follows:
loosen the three screws N situated at the front of
the Top cover of the appliance, insert strip M as
shown in fig. 12, then fasten screws N.




INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

ES

ES IMPORTANTE QUE LEA Y SIGA
LAS SIGUIENTES RECOMENDACIONES

Antes de usar el aparato, lea atentamente estas
instrucciones de seguridad. Téngalas a mano para
consultarlas mas adelante.

Tanto este manual como el aparato contienen
advertencias de seguridad, que se deben leer y
seguir en todo momento. El fabricante declina
cualquier responsabilidad derivada del
incumplimiento de estas instrucciones de
seguridad, del uso indebido del aparato o del ajuste
incorrecto de los mandos.

M Los nifios muy pequefos (0-3 afos) deben
mantenerse alejados del aparato. Los nifos
pequefos (3-8 anos) deben mantenerse alejados
del aparato, a menos que estén bajo vigilancia
constante. Tanto los nifos a partir de 8 afilos como
las personas cuyas capacidades fisicas, sensoriales
o mentales estén disminuidas o que carezcan de la
experiencia y conocimientos necesarios, pueden
utilizar esta secadora solo si reciben la supervision
olasinstrucciones necesarias respecto al uso seguro
del mismo y comprenden los riesgos a los que se
exponen. Los nifos no deben jugar con el aparato.
Los nifos no deben realizar tareas de limpieza o de
mantenimiento sin supervision.

No fuerce nunca la puerta para abrirla ni la utilice
para apoyarse.

USO PERMITIDO

M\ PRECAUCION: El aparato no esté disefiado para
Su uso con un temporizador externo o un sistema
de mando a distancia.

M\ Este aparato estd destinado a un uso en
ambientes domésticos o en ambientes similares
como: areas de cocina en oficinas, tiendas y otros
entornos laborales; granjas; por los clientes de
hoteles, moteles y otros entornos residenciales.
MNNo cargue la méquina por encima de su
capacidad maxima (kg de ropa seca), indicada en la
tabla de programas.

M\ Este aparato no es para uso profesional. No
utilice el electrodoméstico al aire libre.

M No utilice ningun disolvente (p. ej. aguarras,
benceno), detergentes que contengan disolventes,
quitagrasas en polvo, limpiacristales o productos
de limpieza de uso general ni liquidos inflamables;
no lave a maquina tejidos que se hayan tratado con
disolventes o liquidos inflamables.

INSTALACION

M La manipulacién e instalacion del aparato la
deben realizar dos 0 mas personas; hay riesgo de
lesionarse. Utilice guantes de proteccion para el
desembalaje y la instalacién, ya que existe riesgo
de cortes.

Sidesea colocarunasecadoraencimadelalavadora,
pongaseen contactoconnuestro Servicio Postventa
o con su distribuidor autorizado para verificar si
esto es posible. Solo podra hacerlo si se fija la
secadorasobrelalavadoracon un kit de apilamiento
adecuado que podra adquirir a través de nuestro
Servicio Postventa o de su distribuidor autorizado.
M\ Desplace el aparato sin levantarlo por la
superficie superior.

M la instalacién, incluido el suministro de agua (si
lo hay) y las conexiones eléctricas y las reparaciones,
deben ser realizadas por un técnico cualificado. No
realice reparaciones ni sustituciones de partes del
electrodoméstico no indicadas especificamente en
elmanual delusuario. Mantenga alos nifos alejados
del lugar de instalacién. Tras desembalar el
electrodoméstico, compruebe que no se ha danado
durante el transporte. Si tiene problemas, péngase
en contacto con su vendedor o con el Servicio
Postventa mas cercano. Una vez instalado el
aparato, mantengalos restos de embalaje (plasticos,
piezas de poliestireno extruido, etc.) fuera del
alcance de los nifos, ya que existe riesgo de asfixia.
El aparato debe desconectarse del suministro
eléctrico antes de efectuar cualquier operacién de
instalacion: hay riesgo de descarga eléctrica.
Durante la instalacion, compruebe que el aparato
no dane el cable de alimentacion: hay riesgo de
descarga eléctrica. No ponga en marcha el aparato
hasta que no haya terminado el proceso de
instalacion.

&\ No instale el electrodoméstico en un lugar que
pueda estar expuesto a condiciones extremas,
como: mala ventilacién, o temperaturas por debajo
delos 5 °C o por encima de los 35 °C.

M\ Durante la instalacién asegurese de que las
cuatro patas son estables y descansan sobre el
suelo, ajustelas si es necesario y, a continuacion,
compruebe si el aparato esta perfectamente
nivelado usando un nivel de burbuja.

A\ Si el aparato se ha instalado en una superficie de
madera o en suelos flotantes (como ciertos tipos de
parqué y de materiales laminados) cubra el suelo
con una lamina de madera contrachapada de
60 x 60 x 3 cm y luego coloque el aparato encima.
A\ Conecte la(s) manguera(s) de entrada de agua al
suministro de agua corriente de conformidad con
la normativa de la compania de agua local.

M\ Para modelos de entrada de agua fria: no lo
conecte al suministro de agua caliente.

&\ Para modelos con entrada de agua caliente: la
temperatura de entrada del agua caliente no debera
superar los 60 °C.




M la lavadora estd equipada con tornillos de
transporte para evitar posibles dafos al interior de
la misma durante el transporte. Antes de utilizar la
lavadora, debera quitar los tornillos de transporte.
Tras retirarlos, cubra los orificios con los 4 tapones
de plastico suministrados.

M Una vez finalizada la instalacion del aparato
espere unas cuantas horas antes de ponerlo en
marcha, para que se adapte a las condiciones
ambientales de la habitacion.

M Asegurese de que los respiraderos de ventilacién
de la base de la lavadora (si fuera aplicable a su
modelo) no queden obstruidos por una alfombra u
otros materiales.

A\ Utilice Unicamente mangueras nuevas para
conectar la lavadora al suministro de agua. Los
juegos de mangueras viejos no pueden reutilizarse.
A\ La presién del agua debe estar entre 0,1y -1 MPa.
ADVERTENCIAS DE ELECTRICIDAD

M\ Debe ser posible desconectar el aparato de la
alimentacién eléctrica desenchufandolo si el
enchufe es accesible o mediante un interruptor
omnipolar instalado antes del enchufe, de
conformidad con las normativas de cableado y el
aparato debe conectarse a una toma de tierra de
acuerdo con las normativas de seguridad vigentes
en materia de electricidad.

M\ No utilice alargadores, regletas ni adaptadores.
Una vez terminada la instalacion, los componentes
eléctricos no deberan quedar accesibles para el
usuario. No use el aparato si estd mojado o va
descalzo. No use este aparato si tiene un cable o un
enchufe de red dafado, si no funciona bien, o si se
ha danado o se ha caido.

>

A\ Si el cable de alimentacion esta dafado, sélo
debe sustituirlo por otro idéntico por el fabricante,
personal cualificado del servicio de asistencia
técnica del fabricante o similar para evitar danos;
hay riesgo de descarga eléctrica.

LIMPIEZAY MANTENIMIENTO

M\ ADVERTENCIA: Aseglrese de que el aparato esté
apagado y desconectado del suministro eléctrico
antes de realizar cualquier operacion de
mantenimiento; no utilice aparatos de limpieza con
vapor, hay riesgo de descarga eléctrica.
ELIMINACION DEL MATERIAL DE EMBALAJE

El material de embalaje es 100% reciclable y estd marcado con el simbolo
de reciclaje é?

Por lo tanto, debera desechar las diferentes piezas del embalaje de forma
responsable, respetando siempre las normas locales sobre residuos.

ELIMINACION DE LOS ELECTRODOMESTICOS

Este producto ha sido fabricado con materiales reciclables o reutilizables.
Debe desecharse de acuerdo con la normativa local al respecto. Para
obtener informacién mas detallada sobre el tratamiento, recuperacion y
reciclaje de aparatos eléctricos domésticos, pdngase en contacto con las
autoridades locales, con el servicio de recogida de residuos urbanos, o
con la tienda en la que adquirié el aparato. Este electrodoméstico lleva la
marca de conformidad con la Directiva europea 2012/19/EU relativa a los
residuos de aparatos eléctricos y electrénicos (RAEE).

La correcta eliminacién de este producto evita consecuencias negativas
para el medio ambiente y la salud.

El simbolo E que incluye el aparato o la documentacién que lo
acompana indica que no puede tratarse como un residuo doméstico,
sino que debe entregarse en un punto de recogida adecuado para el
reciclado de aparatos eléctricos y electrénicos.
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Instrucciones para el instalador

Aplicacion del panel de madera en la puerta e
introduccion de la maquina en los muebles:

En el caso en que, después del montaje del panel
de madera, sea necesario trasladar la maquina
para su instalacién final, aconsejamos dejarla en
su embalaje original. Debido a ello, el embalaje ha
sido realizado en modo tal que permita el montaje
del panel de madera en la maquina sin desembalar
completamente el producto (ver las figuras siguien-
tes). El panel de madera que cubre la parte delantera
debe ser de un espesor mayor de 13 mm y puede
ser embisagrado ya sea a laderechaoalaizquierda.
Por motivos de practicidad en el uso de la maquina,
se aconseja el mismo sentido de apertura de la por-
tilla, o sea con las bisagras aplicad%s a laizquierda.

Accesorios montaje puerta (Fig. 1-2-3-4-5).

N° 2 Portabisagra N° 2 Bisagra

Fig. 1 Fig. 2

N° 1 Iman de atraccion

Fig.3 Fig. 4
N° 1 Taco de goma N° 4 Riostras
Fig.5 Fig. 4/B
Tipo A B C D
W\ ST
¥ | & >
Longitud | 13 mm 25 mm 20 mm 7 mm

-n°6 tornillos de autoenroscado | =13 mm“tipo A”.

- n° 2 tornillos métricos de cabeza avellanada | = 25 mm
“tipo B”; para la fijacién, al mueble, del iman de atraccion.

-n°4tornillos métricos |=20mm*“tipo C”; parael montaje
de los portabisagra en el mueble.

-n°4torillos métricos 1=7 mm*“tipo D”; para el montaje
de las bisagras en los portabisagra.

Montaje de las piezas en la parte delantera de la
magquina.

-Separar delas bisagras los respectivos soportes quitando
los tornillos de tipo D.

-Montarlos soportes cremalleraen la parte frontal posicio-
nando el orificio indicado con una flecha en la fig. 7 hacia
adentro de la cara interponiendo una riostra (fig. 4/B),
empleando los tornillos tipo C.

-Montar eltope magnetodela parte opuestaarribainter-
ponigndo dos riostras (fig. 4/B) utilizando los dos tornillos
tipo B.




Uso de la guia para taladrar.

- Para marcar las posiciones de los orificios en la
arte izquierda del panel, alinear el patrén de per-
oracion en la parte superior e izquierda de dicho

panel, tomando como referencia las lineas trazadas

en los extremos.

- Para marcar las posiciones de los orificios enla parte

derecha del panel, alinear el patrén de perforacion en

la parte superior y derecha de dicho panel.

- Con una fresa de las dimensiones adecuadas rea-

lizar los cuatro orificios que deberan alojar las dos

bisagras, el taco de gomay el iman.

Montaje de las piezas en la puerta.

- Introducir las bisagras en los orificios correspon-
dientes (la parte movil de la bisagra debe encon-
trarse hacia el exterior del panel] y fijarlas con 4
tornillos de tipo A.

- Introducir el iman en el orificio ubicado arriba
en la parte opuesta a las bisagras y fijarlo con dos
tornillos de tipo B.

- Introducir el taco de goma en el orificio ubicado abajo.
A partir de este momento, el panel esta listo para
ser montado en la maquina.

Montaje del panel en la maquina.

Introducir la punta de la bisagra, indicada por la
flechaenlafig. 2 en el orificio del portabisagra, em-
pujar el panelhacia la parte delantera de la maquina
y fijar las dos bisagras con los dos tornillos de tipo D.

Fijacion de la guia del zécalo.

Si'la maquina ha sido instalada en un extremo de
los muebles de la cocina, montar una o ambas quias
del z6calo como se indica en la fig. 8, requlando su
profundidad en funcién de la posicion del zécalo y
si es necesario fijarlo a las mismas (fig. 9).
Parainstalarla guia del z6calo realice las siguientes
operaciones (ﬁ% 8): . . ]
Fije la escuadraP con el tornillo R, introduzca la guia
delzécalo Qen laranura correspondiente y unavez
ubicada en el punto deseado, fije la escuadra P con
el tornillo R.

Colocacion de la maquina en los muebles.

- Empuijar la maciuma en el espacio destinado a él
alinedndola con los otros muebles (fig. 6).

- Accionar las Patitas de regulacion para llevar la
maquina a la altura deseada.

- Para regular la posicién del panel de madera en
sentido vertical y horizontal, accionar los tornillos
CyD como seindicaenlafig. 7.

Importante: cierre la parte inferior del frente con el
zo6calo apoyado en el piso.

600 min—l
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Accesorios suministrados con la lavadora para

regular la altura. _

Ubicados en la tapa de po-

!(lestlreno (fig. 10) se encuen-
ran:

2 travesanos (G); 1 liston (M)

dentro del cesto se encuen-

tran: o

4 patas adicionales (H),

4 tornillos (I

4 tornillos 5,

4 tuercas (L),

2 guias para el zécalo (Q)

Fig. 10

Regulacion de la altura de la lavadora.

Se puede regular la altura de la lavadora (de 815

mm a 835 mm) mediante las 4 patas.

Si se deseainstalar a una altura superior a la indica-

da precedentemente, hasta 870 mm, es necesario

utilizar los siguientes accesorios:

- los 2 travesanos (G); las 4 patas (H); los 4 tornillos SI); las

4 tuercas (L), actuando del siguiente modo (fig. 11):

extraer las 4 patas originales, colocar un travesano

G en la parte delantera de la lavadora, fijarlo con

los tornillos I (enroscandolos en los orificios donde

estaban montadas las patas originales), luego in-

troducir las nuevas patas H.

Repetir la misma operacién en la parte posterior de

la lavadora. A continuacion, regulando las nuevas

gatas H, la lavadora se puede bajar o levantar de
35 mma 870 mm.

Una vez alcanzada la altura deseada, bloquear las

tuercas L al travesano G. Para regular la lavadora a

una altura comprendida entre 870 mm y 900 mm.,

es necesario montar el liston M regulando las patas
H hasta la altura deseada.

Parainstalar el liston, realice las siguientes operaciones:
afloje |os tres tornillos N ubicados en la parte delante-
ra de la cubierta Top, introduzca el liston M como se

indica en la fig. 12, luego aprete los tornillos N.




CONSIGNES DE SECURITE
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IMPORTANT DE LIRE ET DE RESPECTERl

Avant d'utiliser I'appareil, lire attentivement les
consignes de sécurité. Conservez-les a portée pour
consultation ultérieure.

Le présent manuel contient des consignes de
sécurité importantes, qui figurent également sur
I'appareil; elles doivent étre observées en tout
temps. Le Fabricant décline toute responsabilité si
les consignes de sécurité ne sont pas respectées, en
cas de mauvaise utilisation de I'appareil, ou d'un
mauvais réglage des commandes.

M\ Les enfants en bas age (0-3 ans) doivent étre
tenus a I'écart de lI'appareil. Les jeunes enfants (3-8
ans) doivent étre tenus a I'écart de l'appareil sauf
sils se trouvent sous surveillance constante. Les
enfants agés de 8 ans et plus, ainsi que les personnes
présentant des capacités physiques, sensorielles ou
mentales réduites, ou ne possédant ni l'expérience
ni les connaissances requises, peuvent utiliser cet
appareil sous la surveillance ou les instructions
d’'une personne responsable leur ayant expliqué
I'utilisation de I'appareil en toute sécurité, ainsi que
les dangers potentiels. Ne laissez pas les enfants de
jouer avec l'appareil. Les enfants ne doivent pas
nettoyer, ni procéder a I'entretien de I'appareil sans
surveillance.

N'ouvrez pas la porte avec trop de vigueur et ne
I'utilisez pas comme marchepied.

UTILISATION AUTORISEE

M\ MISE EN GARDE : Cet appareil n'est pas concu
pour étre utilisé avec un dispositif de mise en
marche externe comme une minuterie ou un
systeme de contrdle a distance.

Cet appareil est destiné a un usage domestique
et peut aussi étre utilisé dans les endroits suivants :
cuisines pour le personnel dans les magasins,
bureaux et autres environnements de travail ; dans
les fermes; Par les clients dans les hotels, motels,
chambres d’hoétes, et autres résidences similaires.
M\ Ne chargez pas lamachine au-dela de sa capacité
maximale (kg de linge sec) indiquée dans le tableau
des programmes.

M\ Cet appareil n'est pas concu pour une utilisation
professionnelle. N'utilisez pas I'appareil a I'extérieur.
M N'utilisez pas de solvants (par exemple
térébenthine, benzene), de détergents contenant
des solvants, de la poudre a récurer, de détergents
pourvitreoutoutusage,oudeliquidesinflammables
; Ne lavez jamais des tissus imbibés avec du solvant
ou des liquides inflammables dans le lave-linge.
INSTALLATION

A\ Deux personnes minimum sont nécessaires pour
déplacer et installer I'appareil - risque de blessure.
Utilisez des gants de protection pour le déballage
et l'installation de I'appareil - vous risquez de vous

couper.
Si vous souhaitez installer un seche-linge au-dessus
de votre lave-linge, vérifiez d'abord si cela est
possible auprés du Service aprés-vente ou de votre
détaillant. Une telle installation nécessite la fixation
du seche-linge sur le lave-linge a I'aide d'un kit de
superposition adéquat, disponible aupreés du
Service aprés-vente ou de votre détaillant.

&\ Ne déplacez jamais I'appareil en le tenant par le
dessus ou le couvercle.

A\ linstallation, incluant l'alimentation en eau
(selon le modele), et les connexions électriques,
ainsi que les réparations, doivent étre exécutées par
un technicien qualifié. Ne procédez a aucune
réparation ni a aucun remplacement de piece sur
I'appareil autres que ceux spécifiquement indiqués
dans le guide d'utilisation. Gardez les enfants a
I'écart du site d'installation. Aprés le déballage de
I'appareil, assurez-vous qu'iln'a pas été endommagé
pendant le transport. En cas de probléme, contactez
le détaillant ou le Service apres-vente le plus proche.
Une fois installé, gardez le matériel demballage
(sacs en plastique, parties en polystyrene, etc.) hors
de la portée des enfants - ils pourraient s'étouffer.
Lappareil ne doit pas étre branché a l'alimentation
électrique lors de l'installation - vous pourriez vous
électrocuter. Au moment de l'installation, assurez-
vous que le cable dalimentation n'est pas
endommagé par l'appareil - risque d'incendie ou de
choc électrique. Branchez |'appareil seulement
apres avoir complété l'installation.

& N'installez pas votre appareil dans un endroit ou
il pourrait étre exposé a des conditions extrémes
comme mauvaise ventilation, température
inférieure a 5°C ou supérieure a 35°C.

M Lors de linstallation de I'appareil, assurez-vous
que les quatre pieds sont stables et reposent sur le
sol, en les réglant si nécessaire, et vérifiez que
I'appareil soit parfaitement de niveau en utilisant
un niveau a bulle.

A\ Si 'appareil est installé sur des planchers en bois
ou « flottants » (certains parquets et matériaux
stratifiés), fixez une feuille de contreplaqué de
60 x 60 x 3 cm (au moins) sur le sol, puis placer
I'appareil dessus.

M\ Raccordez les tuyaux dalimentation en eau
conformément aux réglementation de votre
compagnie de distribution d’eau locale.

A Pour les modéles a remplissage a froid
uniquement : Ne raccordez pas I'alimentation d’eau
chaude.

&\ Pour les modeles avec arrivée d'eau chaude : la
température de I'eau chaude a l'arrivée ne doit pas
dépasser 60°C.




M Le lave-linge est doté décrous de transport
destinés a éviter tout endommagement intérieur
pendant le transport. Avant de mettre l'appareil en
service, les boulons de transport doivent étre
impérativement retirés. Une fois cette opération
terminée, bouchez les ouvertures a l'aide des
4 obturateurs en plastique fournis.

M\ Aprés linstallation du dispositif, attendez
quelques heures avant de le démarrer, afin de
I'acclimater aux conditions environnementales de
la piece.

M\ Assurez-vous que les bouches de ventilation a la
base de votre lave-linge (selon le modéle) ne sont
pas obstruées par de la moquette ou tout autre
matériau.

A\ Utilisez uniquement de nouveaux tuyaux pour
relier I'appareil a I'alimentation d’eau. Les anciens
tuyaux ne doivent pas étre réutilisés.

M\ La pression de l'eau doit étre dans la gamme de
0,1-1 MPa.

ALIMENTATION ELECTRIQUE

M1l doit étre possible de débrancher I'appareil de
I'alimentation électrique en retirant la fiche de la
prise de courant si elle est accessible, ou a l'aide
d’un interrupteur multipolaire en amont de la prise
de courant, conformément aux normes de sécurité
électrique nationales.

A\ utilisez pas de rallonge, de prises multiples ou
d'adaptateurs. Une fois [installation terminée,
I'utilisateur ne doit plus pouvoir accéder aux
composantes électriques. N'utilisez pas I'appareil si
vous étes mouillé ou sivous étes pieds nus. N'utilisez

>

pas cet appareil si le cable d'alimentation ou la prise
de courant sont endommagés, si I'appareil ne
fonctionne pas correctement, ou sil a été
endommagé ou échappé.

A\Si le cable d’alimentation est endommagé,
remplacez-le avec un cable identique par le
fabricant ou un de ces techniciens autorisée, ou un
technicien qualifié pour éviter les dangers
d‘électrocution.

NETTOYAGE ET ENTRETIEN

N AVERTISSEMENT : Assurez- vous que l'appareil
est éteint et débranché du réseau électrique avant
deffectuer l'entretien - wvous pourriez vous
électrocuter ; n'utilisez jamais un appareil de
nettoyage a vapeur - risque de choc électrique.
ELIMINATION DES MATERIAUX D’EMBALLAGE

Les matériaux d'emballage sont entierement recyclables comme l'indique
le symbole de recyclage ¥ .

Les différentes parties de 'emballage doivent donc étre jetées de maniere
responsable et en totale conformité avec les réglementations des autorités
locales régissant la mise au rebut de déchets.

MISE AU REBUT DES APPAREILS
ELECTROMENAGERS

Cet appareil est fabriqué avec des matériaux recyclables ou pouvant étre
réutilisés. Mettez-le au rebut en vous conformant aux réglementations
locales en matiére d‘élimination des déchets. Pour toute information
supplémentaire sur le traitement et le recyclage des appareils
électroménagers, contactez le service local compétent, le service de
collectedesdéchets ménagers oule magasin olivousavezacheté l'appareil.
Cet appareil est certifié conforme a la Directive européenne 2012/19/UE
relative aux déchets déquipements électriques et électroniques (DEEE).
En vous assurant que I'appareil est mis au rebut correctement, vous pouvez
aider a éviter déventuelles conséquences négatives sur I'environnement
et la santé humaine.

Ce symbole )g sur le produit ou sur la documentation qui 'accompagne
indique qu'il ne doit pas étre traité comme un déchet domestique, mais
doit étre remis a un centre de collecte spécialisé pour le recyclage des
appareils électriques et électroniques.




Instructions pour l'installateur

Application du panneau d’habillage en bois
sur la porte et montage du machine a laver a
l'intérieur des éléments:

Au cas ou, aprés le montage du panneau en bois, il
faudrait expédier la machine pour son installation
finale, nous vous conseillons de la laisser dans son
emballage d’origine. L'emballage a été justement
réalisé de maniére a permettre le montage du pan-
neau en bois sur la machine sans déballer comp-
letement le produit (voir figures ci-dessous).

Le panneau en bois couvrant la facade ne doit
pas avoir plus de 13 mm d'épaisseur, il peut étre
articulé tant a droite qu’a gauche. Pour plus de
facilité d'emploi, nous conseillons d’adopter le
méme sens d'ouverture que pour le hublot dont
les charniéres sont montées sur le c6té gauche.
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Accessoires montage porte (Fig. 1-2-3-4-5).

N°2 Supports charniére N°2 Charniére

Fig. 1 Fig. 2
N°1 Aimant N°1 Butoir aimant
Fig.3 Fig. 4
N°1 Cheville en
caoutchouc N°4 Cales
Fig. 5 Fig. 4/B
Type A B C D
4 »
v | 9 | &
Longueur | 13 mm 25 mm 20 mm 7 mm

- 6 vis autotaraudeuses | = 13 mm “type A”.
- 2 vis métriques a téte évasée | = 25 mm “type B”;
pour fixation du butoir aimant au meuble.

- 4 vis métriques | =20 mm “type C”; pour monta-
ge des supports charniére au meuble.

- 4 vis métriques | = 7 mm “type D”; pour monta-
ge des charniéres aux supports.

Montage des piéces sur la facade de la machine.

- Séparez les supports des charniéres en retirant
les vis de type D.

- Montez les supports de la charniére sur la faca-
de, en positionnant le trou indiqué par une fléeche
dans la fig. 1 vers l'intérieur de la facade et inter-
posez une cale (fig. 4/B). Utilisez les vis type C.

- Montez le butoir aimant du c6té opposé en haut
et interposez deux cales (fig. 4/B). Utilisez les deux
vis type B.




Utilisation du gabarit de forage.

- Pour marquer 'emplacement des trous sur le coté
du panneau, alignez le gabarit de percage avec le
coOté supérieur gauche du panneau en vous ser-
vant des lignes tracées aux extrémités.

- Pour marquer 'emplacement des trous sur le coté
droit du panneau, alignez le gabarit de percage avec
le c6té supérieur droit du panneau.

- Réalisez a I'aide d’une fraise appropriée les
quatre emplace-ments ou devront trouver place
les deux charniéres, la cheville en caoutchouc et
I'aimant.

Montage des piéces sur le panneau en bois (Porte).
- Montez les charniéres aux emplacements prévus
(la partie mobile de la charniére doit se trouver
vers I'extérieur du panneau) et fixez-les a I'aide de
4 vis type A.

- Montez I'laimant a son emplacement en haut, a
l'opposé des charniéres et fixez-le au moyen de
deux vis type B.

- Montez la cheville en caoutchouc a sa place en bas.

Le panneau est a présent prét, vous pouvez le
monter sur la machine.

Montage du panneau sur la machine.
Introduisez I'ergot de la charniére indiqué par la
fleche fig. 2 dans le logement du support charnie-
re, poussez le panneau vers la facade de la machi-
ne et fixez les deux charniéres a l'aide des deux
vis type D.

Fixation du support de la base.

Si la machine est installée a une extrémité de la
cuisine intégrée, montez une ou les deux glissie-
res du socle comme illustré fig. 8 en réglant leur
profondeur en fonction de la position du socle
et, au besoin, fixez-le a ces derniéres fig. 9. Pour
monter le support de la base, procédez comme
suit (fig. 8): Fixez I'équerre P a l'aide de la vis R, in-
sérez le support de la base Q dans la fente prévue
et apres I'avoir diment positionné bloquez-le a
I'aide de I'équerre d’assemblage P et de la vis R.

Montage de la machine a l'intérieur des éléments.
- Poussez la machine a travers l'ouverture en l'ali-
gnant aux autres meubles (fig. 6).

- Servez-vous des pieds de réglage pour amener
la machine a la hauteur désiree.

- Pour régler la position du panneau en bois a la verti-
cale et a I'horizontale, servez-vous des vis C et D com-
me illustré fig. 7.

Important: fermez la partie inférieure de la facade,
la base touchant au sol.
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Fig.6

-

Fig.9

Accessoires fournis pour le réglage de la hauteur.
Vous trouverez a l'intérieur du

M couvercle en polystyrene (fig.

10): 2 traverses (G); 1 listel

(M);

et a l'intérieur du tambour :

4 pieds supplémentaires (H);

4 vis (1); 4 vis (R);

4 écrous (L); 2 supports pour

la base (Q).

Réglage de la machine en hauteur.

La machine peut étre réglée en hauteur (de 815
mm a 835 mm) a l'aide de ses 4 pieds.

Si vous souhaitez 'amener a une hauteur
supérieure a celle qui est indiquée plus haut, c'est
a dire jusqu’'a 870 mm, utilisez les accessoires
suivants :

les 2 traverses (G); les 4 pieds (H); les 4 vis (I); les 4
écrous (L) puis procédez comme suit (fig. 11):
démontez les 4 pieds originaux, positionnez une
traverse G dans la partie avant de la machine,
fixez-la a I'aide des vis | (en les vissant dans les
trous ou étaient fixés les pieds originaux) puis
montez les nouveaux pieds H.

Procédez de méme dans la partie arriere de la
machine.

Vous pouvez alors régler les pieds H pour élever
ou abaisser la machine de 835 mm a 870 mm.
Aprés avoir atteint la hauteur désirée, bloquez les
écrous L a la traverse G.

Pour régler la machine a une hauteur comprise
entre 870 mm et 900 mm, montez le listel M et
réglez les pieds H jusqu’a la hauteur souhaitée.
Pour monter le listel, procédez comme suit:
desserrez les trois vis N situées dans la partie
avant du couvercle, montez le listel M comme
illustré fig. 12 et serrez les vis N.
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UHCTPYKLUUU 3A BAMHO E AA T MPOYETETE U OA T'M CNNA3BATE
BE3OMNACHOCT
Mpean wu3nonsgaHeTo Ha ypema npoueTeTe AKO WCKaTe fa MOCTaBUTE CYLIWIHA OTrope Ha

MHCTPYKUMMTE 3a 6e3omacHOCT. 3anasete M 3a
O6baeLLm CrpaBKu.
B €31 MHCTpYKUMM 1 Ha cCamnsA ypep ca NpeacTaBeHN
BaXKHW NpegynpeXkaeHns 3a 6e30nacHoOCTTa, KOUTO
TpsA6Ba Aa ce npoyeTaT 1 Aa ce cbbnogaBaT BUHArN.
MNpon3BOANTENAT OTKa3Ba BCAKAKBA OTFOBOPHOCT
NpuUHecna3BaHe Ha Te3n yKa3aHnA 3a 6e30MacHOCTTa,
BbB Bpb3Ka C Henoaxogsdila ynotpeba Ha ypeaa unm
HenpaBW/IHa HaCTPOVIKa Ha OpraHUTe 3a yrpasJieHne.
/M Muoro manku geua (0-3 rog.) TpsbBa Aa CToAT
[anedy ot ypega. Mankute geua (3-8 rognHm) Tpabsa
[ia CTOAT faney OT ypeda, OCBEH ako He ca nop
MOCTOAHEH Haf30p OT Bb3pacTeH. To3u ypen moxe
[la Ce 1U3Mnon3Ba OT Jela Ha 8 roAnHN 1 NOo-Tonemu,
KaKTO 1 OT NI C OrpaHnyYeHn Gprsnyeckm, CETUBHU
WM YMCTBEHU Bb3MOXXHOCTU WM C HeJoCTaTbyeH
OMNUT 1 MO3HAHMA CaMO aKo Ca NMog HaA30p UK ca M
[ALEHV VIHCTPYKUMK 3a ynoTtpebaTta Ha ypega no
6e3onmaceH HauMH U pa3dbupat Bb3MOXKHUTE
onacHocTu. [lelata He TpA6Ba Aa C1 UMPaAT C ypesa.
MNouncTBaHETO 1 NOAAPbBXKKATa OT NOTPebuTena He
Tps6Ba [a ce U3BbpLLBa OT AeLa 6e3 Hag3op.
Hukora He oTBapANnTe BpaTMyKaTa CbC CUMA U He A
13MoN3BanTe KaTo CTbNano.
MO3BOJIEHA YINIOTPEBA
A\ BHVMAHVE: ypepbt He e npefHasHauyeH 3a
yrpaBfieHue C BbHLUEH TallMep WiV OTAENHa cucTema
C ANCTaHLUVOHHO yrnpaBieHue.
MNTosn ypepn e npegHasHaueH 3a ynoTpeba B
LAOMALLUHW YCNIOBMA 1 NOAOOHN NPUNOXKEHNA, KaTo:
KYXHU 3a CNY>XWUTeNu B MarasviHu, opucn n gpyru
paboTHN cpean; depmu; OT KINEHTU B XOTENW,
MOTeNn 1 Jpyru MecTa 3a HaCTaHABaHe.

He 3apexpanTe malnHaTta C NpaHe, YnnTo obem
HagBUWaBa MakcMManHua KanauuteT (kg cyxm

pexu), NocoyeH B TabnunuaTta c nporpamu.

To3nypep He e NpegHa3HayeH 3a NpodecnoHanHa

ynotpe6ba. He n3nonssarTe T031 ypeg Ha OTKPUTO.

MNHe wu3nonssaiite  pastBoputen  (Hanp.
TepneHTUH, ©6eH3eH), nepwunHM  npenapaTy,
CbAbpXKaLym pa3TBopuTeny, obe3macnuren,

NoOYNCTBaLM MNpenapaTy 3a CTbKAO U BCAKAKBU
APYr  MOBBbPXHOCTW, KAaKTO W Bb3MNJIaMeHNMN
TEYHOCTW; HE NepeTe TbKaHW, KOUTO Ca TPETUPaHN C
pa3TBOPUTENM NN Bb3MSIaMEHNMU TEYHOCTI.
MOHTAM

VAN BopaBeHeTO 1 MOHTaXKbT Ha ypepa TpAbBa aa ce
N3BbPLUBAT OT ABE UM NMoBeYe nua — CbLyecTByBa
OMACcHOCT OT HapaHsABaHe. V3non3sante npeanasHn
PbKaBuLM 3@ pa30MakoBaHETO U MOHTaXa Ha ypeaa
— CbLLEeCTBYBa ONACHOCT OT MOPA3BaAHNA.

nepanHaTa MalvHa, MbPBO Ce CBbpXETe C oTAena
3a cneanpopaxbeHo obcnyKBaHe MM CbC
cneuunanusvpaHna aunbp, 3a ga pasbepete ganu
TOBa € Bb3MOXHO. ToBa e MO3BONIEHO CaMO aKo
CYLUWSIHATA € MOHTMPaHa BbpXy NnepasHaTta MallnHa
C13Mos3BaHe Ha CbOTBETEH HAOOP 3a HagrpaxaaHe,
npegnaraH oT HawwWA OTAeNn 3a cnepnpofaxobeHo
obcny»kBaHe Unm OT cneynan3npaHna MarasuH.
A\ TMpwn npemecTBaHe Ha ypesa He ro nosawraiite 3a
pPabOTHMA NNOT UK 3a FOPHMA Kanak.

N\ MoHTVpaHeTo, BKMIOUATENHO MOAaBaHETO Ha
BoAa (ako € npunoXmmo) U enekTPUYeckoTo
CBbp3BaHe M PeMOHT TpPsAbBa Aa ce M3BbpLUBAT OT
KBanuduumpaH TexHMK. He nonpaeante m He
NMOAMEHANTE YacTu OT ypeaa, ako TOBa He € U3PUYHO
NMOCOYEHO B PbKOBOACTBOTO 3a NoTpebutens. Maserte
[euaTta faney OT MACTOTO, KbAETO Ce U3BbpLUBA
MOHTaXXbT. Cnef pa3onakoBaHe Ha ypefa ce yBepeTe,
ye He e OuN noBpefeH NpuW TpaHcNopThpaHeTo. B
cnyyan Ha npobnemum ce cBbpKeTe C AUCTPUbyTOpa
WM HarW-6nM3KMA OTAen 3a cneanpopaxbeHo
obcnyxBaHe. Cnefl Kato ypeabt 6bAe MOHTUPAH,
oTnagbLyTe OT OnakoBKaTa (miactmaca, CTMpornop u
Ap..) TPA6Ba Aa CTOAT Aaney ot obcera Ha geua - Ma
OMacHOCT OT 3aayluaBaHe. Ypenbt TpsAbBa da 6bae
M3KIIOYEH OT 3aXpaHBAHETO Mpean MOHTaXKa —
OMAaCHOCT OT enekTpuuyeckn ygap. Mo Bpeme Ha
MOHTa)<a BHMMaBalTe ypeabT Aa He noBpean
3axpaHBaLLmMA Kaben — OnacHOCT OT eNekTPUYECKn
yaap. AKTMBMpanTe ypeda eaBa cfiefl 3aBbpLluBaHe
Ha MOHTa»a.

M\ He moHTvipaiite Balwma ypep Ha MACTO, KbAeTo
MOXe Aa O6ble M3NOXKeH Ha EeKCTPEeMHU YC/IoBMA
KaTo: /ToLa BeHTUNaumaA, Temnepatypa nog 5 °C nnu
Hap 35 °C.

MA\Tpu MoHTUpaHeTO ce yBepeTe, Ye 1 YeTUpuUTe
KpauyeTa Ce onuMpaT MAbTHO Ha nopja, npw
HeoOXOAUMOCT 'V HarnaceTe, U Cfief ToBa NpoBepeTe
fannypeabsTeHnBennpaHbesynpeyHo (3non3sanTe
HUBenup).

&\ Ako ypenbT ce MOHTMpa BbpXy AbPBEHW WM
“nnasawmn” nogose (HAKOW MAPKETHU 1 NaMUHATHI
maTepuanu), NocTaBeTe Ha Noga napue wnepnnar ¢
pasmepn Han-manko 60 x 60 x 3 cm n cnep ToBa
nocTaBeTe ypeaa BbpXy Hero.

CebpxKeTe MapKyya/MapKyumTe 3a nojaBaHe Ha
BOJa KbM BOAOMPOBOAHATa MpPeXa B CbOTBETCTBME
C HopMKTe Ha BalaTta BogocHabamTenHa komnaHus.
A\ 3a mopenu c nonasaHe camo Ha cTyfeHa Boga: He
CBbp3BalTe KbM TpbbaTa 3a Tonnarta BOAA.

MN3a mopenn ¢ nopgaBaHe Ha Tomna Bopa:
TemnepaTypata Ha nofaBaHaTa Tomja BOAa He
TpA6Ba Aa Haasuwwaea 60 °C.




M\ NepanHaTta MalvHa e cHabaeHa € TPaHCMOPTHM
6onToBe, 3a Aa ce mM3berHaT Bb3MOXKHW MoBpeau
BbTPE B MalUMHATa Npuv TpaHcnopTupaHe. MNpean aa
n3non3BaTe nepanHata MawwnHa, € 3a4b/PKUTENTHO
Jla ce CBanAT TpaHcnopTHUTe 6ontoBe. Cnep Kato v
CBannTe, 3aTBOpETE OTBOPUTE C MPUIOXKeHUTe 4
naacTMacoBW Tanmw.

M\ Cnep moHTMpaHeTO Ha ypeaa n3yakanTe HAKOMKO
Yyaca, Npean da ro BKOYNTE, 3a Aa MOXe Ton Aa ce
npurcnocobm KbM cpefaTta Ha MOMeLLEHUNETO.

M\ BHMaBaiiTe  BEeHTUNALWOHHWTE OTBOPW B
OCHOBaTaHanepanHaTamalumHa (QKo canpeasuaeHn
Ha Bawwma mogen) na He 6GbAAT 3aKPUTU OT KUNUM
W gpyra matepus.

Mpn cBbp3BaHe Ha ypeda KbM BOAONMPOBOAHATA
MpeXka 13non3BanTe camo HoBu MapKyuun. Ctapute
KOMMMEeKTM MapKyunm He OvBa pa ce m3nonssat
NMOBTOPHO.

N\ HanaraneTo Ha nopaBaHaTa Boga Tpsabsa fa 6bae
B Amnana3oHa 0.1-1 MPa.

NPEAYNPEXXOQEHNA OTHOCHO 3AXPAHBAHETO
M\ Tpab6sa aa e Bb3MOXKHO ypenbT Aa ce N3KMioum ot
3axpaHBaHETO Ype3 M3BaXKAaHe Ha Lencena, ako e
AOCTbMEH, WM 4pe3 [OCTbMNeH MHOrOMostoCeH
NPEeBKNIOYBATEN, MOHTUPAH CNef KOHTaKTa, KaKTo U
ypenbTia e 3a3eMeH BCbOTBETCTBME CHALMOHANTHITE
CTaHOAPTY 3a enekTpmnyecka 6e30nacHoCT.

He m3non3eante ygbimxutenu, paskioHUTENN C
HAKOMNKO rHe3aa unu agantepu. Cnep nprkaoyBaHe
Ha MOHTUPAHETO ENEKTPUYECKUTE KOMIMOHEHTH
Beue He TpAOBa Aa Ca AOCTbMHM 3a NOTpebuTens.

=

He n3non3gaiiTe ypeaa, ako cTe ¢ MOKpY nnmn 6ocu
Kpaka.Hewnsnonseanteto3nypen,ako3axpaHBawmaT
My Kaben nnu wencen e noBpefeH, ako He paboTun
NPaBUTHO UM aKO e O1N NOBPeeH NN N3MyCKaH.
M\ Ako 3axpaHBawmAT Kaben e noBpepeH, TOW
TpsbBa Oa Ce CMeHW OT NPOW3BOAWTENA, HEroB
CEPBM3EH areHT WX fnuue C  aHanornyHa
KBanudmrKaums, 3a fa ce n3berHe onacHa cuTyauus,
HanpyMep eNneKkTpUYecKn yaap.

MOYNCTBAHE U NOAAOPDBMKKA
ANPEOYNPEXOEHUE: TMpeay m3BbplIBaHE Ha
KakBaTo M Aa 6uno AerHOCT Mo noaapbKkata Ha
ypena, ce yBepeTe, Ue TOW € U3KITIOYEH 1 He e CBbP3aH
KbM 3aXpaHBaHETO; HMKOra He 13non3BanTe ypeau 3a
MOYMCTBaHE C Napa - ONACHOCT OT eNIEKTPUYECKN YaaP.
N3XBBPNAHE HA ONAKOBBDYHUTE MATEPUANA

OnakoBbYHMAT MaTepuan e 100% rogeH 3a peLuknmpaHe 1 e MapKupaH cbc
CMMBONa 3a PELIKNpaHe ¥ .

Pa3nnyHnTe yacTM OT OMakoBKaTa TpAGBa Aa 6bAaT W3XBbP/EHW MO
OTFOBOPEH HauMH W B MbJHO CbOTBETCTBME C MECTHUTE 3aKOHU 3a
N3XBbPSIAHETO Ha OTMaAbLN.

N3XBBPJIAHE HA EJIEKTPOYPEAU

To3n ypen e npovi3BefeH C mMaTepuanyi, rogHW 3a peuuKivMpaHe um 3a
MOBTOPHO u3non3BaHe. [lpy K3XBbpPAAHETO My Cra3BalTe MeCTHUTe
pa3nopenbu 3a N3XBbPAHE Ha OTNaabLN. 3a JOMbHWTENHA MHpOPMaLs
OTHOCHO TpeTMpaHeTO, OroNI30TBOPABAHETO U PeLMK/IMPaHeTO  Ha
IOMaKVHCKN enekTpoypean ce oObpHeTe KbM KOMMETEHTHUTE MECTHU
opraHy, cnyx6ata 3a 6UTOBM OTMAABbUM WAN MarasuHa, OT KbAeTo cTe
3aKkynunu ypega. To3n ypeqn e MapKkrpaH B CboTBeTCTBME C EBponeiickata
avpekTmea 2012/19/EO 0THOCHO OTNagbLM OT €NeKTPUYECKO 1 eNIEKTPOHHO
obopynsaHe (WEEE).

KaTo ce norpwknTte NpPoayKTbT Aa Oble M3XBbPIIEH MO NpaBUIeH HauuH,
Bre wwe nomorHeTe 3a npepoTBpaTABaHE Ha Bb3MOXHWTE HeraTMBHW
NocneacTBuA 3a OKOMHaTa cpefia 1 34paBeTo Ha xoparTa.

CrmBoOnbT g BbPXy ypeda WM npugpykaBaljata ro AOKYMeHTauus
nokasBa, Ye TO3U ype[ He TpAbBa Aa ce TpeTupa Kato 6UTOB OTNafbK, a
na 6bfe npepafeH B CbOTBETHUA CbOMpaTeNneH MyHKT, NpeAHa3HayeH 3a
peurKnnpaHe Ha eneKkTpryecka 1 eNeKTpoHHa anapartypa.
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MHCcTpYKUuMN 3a MOHTaX

MpucbeanHABaHe Ha AbPBEHNA NaHeNn KbM
BpaTaTa 1 Brpa)kgaHe Ha MalUMHaTa:

B cnyyan ye cnep MOHTaXa Ha AbpBEHUNA NaHen
e HeobXxoAMMO MallMHaTa Ja 6bae NpeBo3eHa Ha
APYro MACTO 33 HEMHOTO OKOHYATE/THO UHCTaNMpPaHe,
npenopbyBaMe TA [ja Ce BbPHE B HEMHATa OpUriHasHa
OnakoBKa. 3a LieNiTa OMakoBKaTa € peanun3npaHa no
HauMH, NO3BOJIABALL MOHTaXXbT Ha AbPBEHNA NaHenN Aa
ce n3BbpLUM 6e3 MbAHOTO pa3onakoBaHe Ha MalUMHaTa
(8w pucypume no-00s1y). [bpBEHUAT NaHeN, KOWTO
3aKpuBa NMueBaTa CTpaHa Ha MalMHaTa, He TpAbBa
fa6bae c pebenvHa nog 13 mm, KaTo 3aXBallaHETO
Ha MaHTUTe MOXe fa 6bae oTaAacHo nnm otnaso. OT
NPaKTUYHN CbobpaxxeHna npenopbyBame Aa ce
Cna3Ba NocoKaTta Ha OTBapAHE Ha JIloKa C NOCTaBEHN
OT/IAABO MaHTWU.
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Akcecoapv 3a MOHTaXk Ha Bpatu (dur. 1-2-3-4-5).

\
|
e

MnaHku 3a naHTH - 2 6p. MaHTh - 2 6p.
dur. 1 dur. 2
v ©

©

Marnur -1 6p. HacpewHa nnactuHa - 1 6p.

®dwur. 3 dur. 4

FymeH TamnoH - 1 6p. AvcraHumotepn - 4 6p.

our. 5 dur. 4B
Tun A B C D
¥ | @ | &
ObmxkuvHa [ 13 Mm 25 MM 20 Mm 7 MM

- 6 6p. camoHape3Hu BMHTOBE | = 13 mm“Tmn A",

- 2 6p. METPUYHM BUHTOBE C ppe3eHKoBa rmasa | =25 mm
“Tvn B”3a 3axBallyaHe Ha HacpeLyHaTa MarHUTHa NnacTuHa.

-4 6p. MeTpUYHM BUHTOBE | = 20 mm“T1n C”3a 3axBallaHe
Ha MOHTa)KHUTE MAHKN Ha NaHTUTE.

-4 6p. MeTpnyHY BUHTOBE | =7 mm“Trin D”3a MOHTMpaHe
Ha NaHTUTe BbpXY NNaHKnTe.

MoHTnpaHe Ha geTaiinTe BbpXy NvueBaTa cTpaHa Ha
MaLLVHaTa.

- OTgenete onopute OT NAHTUTE, KaToO NpemaxHeTe
BUHTOBETE OT TUn D.

- MOHTMpanTe NNaHKMTE Ha NAHTUTE 3a NNLUEBUA NaHen,
KaTO NO3MLMOHMpPaTe NOCOYEHNA CbC CTPeNnKa OTBOP Ha
¢hue. 1 OT BbTpeELIHATa CTPaHa Ha NaHena, NOCTaBANKN
MeXay TAX AUCTaHUMOHep (¢ue. 4/B), upe3 BUHTOBETE
Tmn C.

- MoHTupanTe HacpelyHaTa MarHMTHa nnacTuHa oTrope
Ha NPOTMBOMOJIOXKHATA CTpaHa, NOCTAaBANKM ABa
AVCTaHLMOHepa (¢pue. 4/B), upe3 aBata BMHTa Tn B.




M3non3BaHe Ha wabnoHa 3a npo6buBaHe Ha
oTBOpMTe.

- 3a OTOENIA3BaAHE MOJOXKEHVETO HA OTBOPUTE OT JIABaTa
CTpaHa Ha NaHesia NMoCTaBETE BbPXy HEMO LIAGIIOHa, KaTo
FO M3paBHUTE MO ropHaTa Y NAiBaTa CTpaHa Ha naHena ¢
HaYepTaHUTE MO KpauLLiaTa My IHUN,

- 3a oT6enA3BaHe NONIOKEHNETO HAa OTBOPUTE OT
AACHaTa CTPaHa Ha MaHena nocTaBeTe BbPXy HEFO
LWabIoHa, KaTo ro M3paBHMTE MO ropHaTa 1 AACHaTa
CTpaHa Ha naHena. v

- Upes ¢pesa c nogxoasawm pasmepu npobuiTe
yeTMpMTE OTBOPA, B KOUTO e 6bAaT NOCTaBEHN
ABETE MaHTW, 'YMEHUAT TaMMOH U MAarHUTDT.

MoHTupaHe Ha geTannnTe BbpXy AbpBeHUA
naHen (Bpara).

-locTaBeTe NaHTUTE B NpeaBapuUTenHo npobutmte
OoTBOpPW (NOABMXHATA YacT Ha NaHTaTa TpPAbBa
Aa 6bae KbM BbHLIHATA CTPaHa Ha NaHena) u rn
3aKpenerte ¢ 4 BUHTa TN A.

- [TocTaBeTe MarHuTa B ropHmA OTBOpP OT
CpeLLyrnonoXHaTta CTpaHa Ha NaHTUTe U ro 3aKpeneTe
c oBa BuHTa TMn B.

- [locTaBeTe rymeHnA TaMMnoOH B [LONHUA OTBOP.

Cera naHensT e roToB 3a MOHTMPAHE Ha MallnHaTa.

MoHTupaHe Ha NaHena 3a MallMHaTa.
NocTaBeTe NepoTOo Ha MaHTaTa, MOCOYEHO CbC CTPesIKa
Ha ¢bue. 2 B xneba Ha nnaHKaTa, n3byTanTe naHesa Kbm
nvueBaTa CTpaHa Ha MalKnHaTa U 3aKkpeneTe aBeTe
NMaHTW € ABaTa BUHTa Tmn D.

3aKkpenBaHe Ha HOCaya 3a LLOKbJl. 5
AKO MalWvHaTa e MHCTanMpaHa B eAnHuA Kpan
Ha crnobsaema KyxHA MOHTUpaNTe eauHUA UK U
[BaTa HOCaya 3a LiOKbJI, KakTO e NOCOYEHO Ha ue.
8, perynupanite Abnb6ounHata B 3aBUCMMOCT OT
MONOXEHNETO Ha LOKbA M NPy HEOHXOAUMOCT o
3aKpeneTe 3a TAX (¢ue. 9). 3a MOHTVPaHe Ha Hocauva 3a
LIOKbJ1 U3BbpLUETE CNiegHUTE AeNCTBUA (ue. 8):
3akpeneTe ckobaTta P ¢ BUHT R, nbxHeTe Hocaua
3a UoKbn Q B crneumnanHua Npopes 1 KaTo ro
NO3ULMOHMpPATE B XeflaHaTa ToYKa, ro nputerHerte
3a ckobata P c BMHTR.

BrpaxxpaHe Ha MaluMHaTa.

- /136yTanTe MaLwumHaTa B OTBOPA 3a BrpaxJaHe, KaTo A
n3paBHUTe C gpyrata mebennposka (ue. 6).

- HneBenvpanTe malivHaTa Ha »enaHata BUCOUMHA
upes perynupyemuTe KpayeTa.

- 3a Hana¢BaHe Ha AbPBEHMA NaHEeN B XOPU3OHTaHa
1 BepTMKanHa NocoKa mn3nonssante suHTose Cu D,
KaKTO e YKa3aHoO BbB. /.

BaxxHO: 3ameopeme 0osTHAMa yacm Ha auyesama
CMPAHa ¢ NJTeMeH YoKss1 KoM NOOd.
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AOCTaBeHI/I MPVHaQNEeXHOCTN 3a perynnpaHe Ha
BNCOYMHA.

Ha kanaka ot nonncvipon Ha
oraKoBKaTa ((hue. 10) ce Hammpar:
2 HanpeyHn wnHu (G); 1
nancHa (M)

BbB BbTPELIHOCTTA Ha KOLUa
ce Hammpar:

4 ponbNHUTENHM KpayeTa (H)
4 BuHTa ()

4 BuHTa (R)

4 rankum (L)

2 Hocava 3a Lokbn (Q)

Fig. 10

PerynupaHe Ha MalLMHaTa Ha BUICOUMHA.

MaLlumHaTa Mmoxe fa 6bae perynmpaHa Ha BUCOUYMHA
(or 815 mm go 835 mm) upes 4-Te KpaueTa.

AKo TA TPAGBa Aa ce NOBAMIHE HaJ ropenocoYeHaTa
BMCOYMHA O MaKkcimym 870 mm e HeobXoayMO

[ia ce U3Mon3BaT JiegHUTe OOMb/HUTETHW
NPVHAAIEXKHOCT:

2-Te HanpeyHn WwuHK (G); 4-Te Kpayeta (H); 4-Te BUHTa
(I); 4-Te rankm (L); n3BbpLUBAT CE NOC/IeA0BATENHO
cnegHuTe pencTauA (gue. 11): otcTpaHeTe 4-Te
OpPUIMMHANHN KpayeTa, NocTaBeTe eHaTa HanpeyHa
lWmHa G OT NpefHaTa CTpaHa Ha MaLLMHaTa, 3aKpeneTe
A ¢ BuHTOBeE | (KaTO 'l 3aBMBaTe Ha MACTOTO Ha
OPUIMMHANHKTE KpayeTa), crief, KoeTo NocTaBeTe
HoBuTe KpayeTa H. [NoBTOpeTe ChlumTe AENCTBMA OT
33[HaTa CTpaHa Ha MaluMHaTa.

[py TOBa NONOXeHWe Upes perynupaHe Ha KpaveTaTa
H malumnHaTa Mmoxe fja ce noBAvra WK CBanA B
[vana3oHa ot 835 mm o 870 mm. Cnep kato 6bae
[OCTUrHaTa »eylaHaTa BUCOUMHA 3aTerHeTe ramkute L 3a
HanpeyHaTa WwiHa G. 3a perynmpaHe Ha MallvHaTa Ha
BMCOUMHa Mexkay 870 mm 11 900 mm e HeobxoaNMO
[ia ce MOHTUMpa narcHata M, Kato KpadeTata H ce
HaraXkaat [0 XefaHaTa BMCOUMHA. 3a NOCTaBAHe Ha
navicHaTa M3BbpLLETE ClIeaHMTE AENCTBYA: pa3xiabete
TpuTe BUHTa N, HammpalLLwm ce oTnpes Ha roOpHUA NaHen
Ha MaLLIMHaTa, NocTaBeTe NavicHata M KaKTo e yKka3aHo
Ha ¢pue. 12, cnep koeTo 3aTerHete BuHTOBeTe N.
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NORME DI SICUREZZA

IMPORTANTE: DA LEGGERE E OSSERVAREl

Prima di utilizzare I'apparecchio, leggere le sequenti
norme di sicurezza. Conservarle per eventuali
consultazioni successive.

Questo manuale e I'apparecchio sono corredati da
importanti avvertenze di sicurezza, da leggere e
rispettare sempre. Il fabbricante declina qualsiasi
responsabilita che derivi dalla mancata osservanza
delle presenti istruzioni di sicurezza, da usi impropri
dell'apparecchio o da errate impostazioni dei
comandi.

M Tenere i bambini di eta inferiore a 3 anni lontani
dall'apparecchio. Senza la sorveglianza costante di
un adulto, tenere I'apparecchio fuori dalla portata
dei bambini di eta inferiore a 8 anni. Luso di questo
apparecchio da parte di bambini di eta superiore
agli 8 anni, di persone con ridotte capacita fisiche,
sensoriali o mentali o di persone sprovviste di
esperienza e conoscenze adeguate € consentito
solo con un'adeguata sorveglianza, o se tali persone
siano  state  istruite  sull'utilizzo  sicuro
dell'apparecchio e siano consapevoli dei rischi. Non
consentire ai bambini di giocare con l'apparecchio.
La pulizia e la manutenzione ordinaria non devono
essere effettuate da bambini senza la supervisione
di un adulto.

Non forzare I'oblo e non utilizzarlo come gradino.
USO CONSENTITO

N\ ATTENZIONE: I'apparecchio non & destinato ad
essere messo in funzione mediante un dispositivo
di commutazione esterno, ad esempio un
temporizzatore, o attraverso un sistema dicomando
a distanza separato.

M\ l'apparecchio é destinato all'uso domestico e ad
applicazioni analoghe, quali: aree di cucina per il
personale di negozi, uffici e altri contesti lavorativi;
agriturismi; camere di hotel, motel, bed & breakfast
e altri ambienti residenziali.

M Non caricare l'apparecchio oltre la capacita
massima (kg di biancheria asciutta) indicata nella
tabella dei programmi.

M\ Questo apparecchio non & destinato all'uso
professionale.  Non utilizzare I'apparecchio
all'aperto.

&\ Non utilizzare solventi (es. trementina, benzene),
detersivi contenenti solventi, polveri abrasive,
detergenti per vetri o generici o liquidi inflammabili;
non lavare in lavatrice tessuti trattati con solventi o
liquidi infiammabili.

INSTALLAZIONE

M\ Per evitare il rischio di lesioni personali,
I'apparecchio deve essere movimentato e installato
da due o piu persone. Per le operazioni di
disimballaggio e installazione utilizzare i guanti
protettivi per non procurarsi tagli.

Prima di installare un'asciugatrice sopra la lavatrice,
contattare il Servizio Assistenza e verificare che cid
sia possibile. Il posizionamento di un'asciugatrice
sopra la lavatrice deve essere obbligatoriamente
esequito tramite un apposito kit di sovrapposizione
disponibile presso il Servizio Assistenza o i
rivenditori autorizzati.

&\ Non spostare la lavatrice tenendola per il piano o
il pannello superiore.

M le operazioni di installazione, compresi gli
eventuali allacci alla rete idrica e i collegamenti
elettrici, e gli interventi di riparazione devono
essere eseguiti da personale qualificato. Non
riparare né sostituire alcuna parte dell'apparecchio,
salvo quando specificato nel manuale dell'utente.

Tenere i bambini a distanza dal luogo
dell'installazione. Dopo aver disimballato
l'apparecchio, assicurarsi che non sia stato

danneggiato durante il trasporto. In caso di
problemi, contattare il rivenditore o il Servizio
Assistenza. A installazione completata, conservare
il materiale di imballaggio (parti in plastica,
polistirolo, ecc.) fuori della portata dei bambini per
evitare il rischio di soffocamento. Per evitare rischi
di scosse elettriche, prima di procedere
all'installazione scollegare I'apparecchio dalla rete
elettrica. Durante linstallazione, accertarsi che
I'apparecchio non possa danneggiare il cavo di
alimentazione e causare cosi rischi di scosse
elettriche. Attivare l'apparecchio solo dopo avere
completato la procedura di installazione.

&\ Non installare I'apparecchio in un locale esposto
a condizioni estreme, in particolare a un'areazione
inadeguata o a temperature inferiori a 5°C o
superiori a 35°C.

&\ Durante l'installazione, controllare che i quattro
piedini siano bene in appoggio e stabili sul
pavimento, se necessario regolarli, e controllare che
I'apparecchio sia perfettamente in piano usando
una livella a bolla d'aria.

A\ Se l'apparecchio deve essere installato su un
pavimento di legno o “flottante” (di parquet o
laminato), fissare al pavimento un pannello di
compensato da (almeno) 60 x 60 x 3 cm da utilizzare
come base d'appoggio per l'apparecchio.

A Collegare il tubo di carico dell'acqua
conformemente alle norme in vigore.

M Per i modelli con alimentazione soltanto ad
acqua fredda: non collegare alla tubazione
dell'acqua calda.

M\ Per i modelli con alimentazione ad acqua calda:
la temperatura di ingresso dell'acqua calda non
deve superare i 60 °C.




M\ La lavatrice é dotata di bulloni di sicurezza al fine
di evitare danni durante il trasporto. Prima della
messa in funzione della lavatrice, € assolutamente
necessario togliere i bulloni di sicurezza utilizzati
per il trasporto. Dopo la rimozione dei bulloni,
coprire le aperture con i 4 tappi di plastica forniti in
dotazione.

M\ Dopo l'installazione dell'apparecchio, attendere
qualche ora prima di avviarlo in modo che si adatti
alle condizioni del locale.

M\ Verificare che i fori di ventilazione situati nello
zoccolo della lavatrice (se presenti) non siano
ostruiti da tappeti o altri materiali.

A\ Utilizzare solo tubi flessibili nuovi per collegare
I'apparecchio alla rete idrica. | tubi vecchi non
devono essere riutilizzati.

M\ La pressione di carico dell'acqua deve essere di
0,1-1 MPa.

AVVERTENZE ELETTRICHE

M\ Deve essere possibile scollegare I'apparecchio
dalla rete elettrica disinserendo la spina, se questa &
accessibile, o tramite un interruttore multipolare
installato a monte della presa nel rispetto dei
regolamenti elettrici vigenti; inoltre, la messa a terra
dell'apparecchio deve essere conforme alle norme
di sicurezza elettrica nazionali.

M\ Non utilizzare cavi di prolunga, prese multiple o
adattatori. Al termine dell'installazione, i
componenti elettrici non dovranno piu essere
accessibili all'utilizzatore. Non utilizzare
I'apparecchio quando si & bagnati oppure a piedi
nudi.

=

Non accendere l'apparecchio se il cavo di
alimentazione o la spina sono danneggiati, se si
osservano anomalie di funzionamento o se
I'apparecchio é caduto o ¢ stato danneggiato.

A\ Se il cavo di alimentazione & danneggiato, deve
essere sostituito con uno dello stesso tipo dal
produttore, da un centro di assistenza autorizzato o
da un tecnico qualificato per evitare situazioni di
pericolo o rischi di scosse elettriche.

PULIZIA E MANUTENZIONE

&\ AVVERTENZA: Per evitare rischi di folgorazione,
prima di qualsiasi intervento di manutenzione
accertarsi che I'apparecchio sia spento e scollegato
dall'alimentazione elettrica; inoltre, non usare in
nessun caso pulitrici a getto di vapore.
SMALTIMENTO DEL MATERIALE DI IMBALLAGGIO

Il materiale di imballaggio é riciclabile al 100% ed e contrassegnato dal
simbolo del riciclaggio ¥ .

Le varie parti deII'imﬁaIIaggio devono pertanto essere smaltite
responsabilmente e in stretta osservanza delle norme stabilite dalle

autorita locali.

SMALTIMENTO DEGLI ELETTRODOMESTICI
Questo prodotto e stato fabbricato con materiale riciclabile o riutilizzabile.
Smaltire il prodotto rispettando le normative locali in materia. Per
ulteriori informazioni sul trattamento, il recupero e il riciclaggio degli
elettrodomestici, contattare l'ufficio locale competente, il servizio di
raccolta dei rifiuti domestici o il negozio presso il quale il prodotto &
stato acquistato. Questo apparecchio e contrassegnato in conformita alla
Direttiva Europea 2012/19/UE sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed
elettroniche (RAEE).
Assicurandosi che questo prodotto sia smaltito in modo corretto, l'utente
contribuisce a prevenire le conseguenze negative per I'ambiente e la
salute.

X

Il simbolo == sul prodotto o sulla documentazione di accompagnamento
indica che questo apparecchio non deve essere smaltito come rifiuto
domestico, bensi conferito presso un centro di raccolta preposto al ritiro
delle apparecchiature elettriche ed elettroniche.
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Istruzioni per l'installatore

Applicazione del pannello in legno alla porta e
inserimento della macchina nei mobili:

Nel casoin cui,dopoilmontaggio del pannelloinlegno,
sia necessario spedire la macchina per l'installazione
finale, consigliamo dilasciarla nel suo imballo originale.
A questo scopo lIimballo & stato realizzato in modo da
permettere il montaggio del pannello di legno sulla
macchina senza disimballare completamente il pro-
dotto (vedi figure sottostanti).

Il pannello di legno che copre la facciata non deve
essere di spessore inferiore a 13 mm e puo essere
incernierato sia sul lato destro che sinistro. Per ra-
gioni di praticita d'uso della macchina consigliamo
lo stesso senso di apertura dell'obld con le cerniere
applicate sul lato sinistro.

Accessori montaggio portina (Fig. 1-2-3-4-5).

N° 2 cerniere

N° 2 Supporti cerniera

Fig. 2

-

N° 1 Riscontro magnete

N°1 Magnete

Fig. 4

O

N° 1 Tassello in gomma N° 4 Distanziali

Fig. 4/B

Tipo A B C b
@““\\\\\\W @w\\“““‘ : ) i

Lunghezza| 13 mm 25 mm 20 mm 7 mm

- n° 6 viti autofilettanti | = 13 mm“tipo A".

- n° 2 viti metriche testa svasata | =25 mm “tipo B”; per il
fissaggio del riscontro magnete al mobile.

-n°4 viti metriche =20 mm*“tipo C”; per il montaggio dei
supporti cerniera al mobile.

-n°4viti metriche |=7 mm*“tipo D”; per il montaggio delle
cerniere ai supporti.

Montaggio dei particolari sullafacdata dellamacchina.

- Rimuovere le viti di tipo D per separare i cardini dai loro
supporti.

- Montare i supporti cerniera alla facciata posizionando il
foro indicato da una freccia nella fig. 7 verso l'interno della
facciata interponendo un distanziale (fig. 4/B), utilizzando
le viti tipo C.

- Montare il riscontro magnete dalla parte opposta in alto
interponendo due distanziali (fig. 4/B) utilizzando le due
viti tipo B.




Uso della maschera di foratura.

- Per tracciare le posizioni dei fori sul lato sinistro
del pannello, allinerare la maschera di foratura al
lato superiore e sinistro del pannello facendo rife-
rimento alle linee tracciate alle estremita.

- Per tracciare le posizioni dei fori sul lato destro del
pannello, allinerare la maschera di foratura al lato
superiore e destro del pannello.

- Con una fresa di adeguate dimensioni realizzare
le quattro sedi che dovranno alloggiare le due cer-
niere, il tassello di gomma e il magnete.

Montaggio dei particolari sul pannello dilegno (Antina).
- Inserire le cerniere nelle sedi predisposte (la parte
mobile della cerniera deve trovarsi verso l'esterno
del pannello) e fissarle con 4 viti del tipo A.

- Inserire il magnete nella sede in alto dalla parte
opposta alle cerniere e fissarlo con due viti tipo B.
- Inserire il tassello in gomma nella sede in basso.

Il pannello & ora pronto per essere montato sulla macchina.

Montaggio del pannello alla macchina.

Inserire il nasello della cerniera indicato dalla freccia
nella fig. 2 nella sede del supporto cerniera spingere
il pannello verso la facciata della macchina e fissare
le due cerniere con le due viti tipo D.

Fissaggio della guida zoccolo.
Selamacchinaeinstallataad una estremita della cucina
componibile montare una o entrambe le guide zoccolo
come indicato in fig. 8, regolandone la profondita in
funzione della posizione dgello zoccolo e se necessario
fissarlo alle stesse (fig. 9).

Per montare la guida zoccolo agire cone segue (fig. 8):
Fissare la squadretta P con la vite R, infilare la guida
zoccolo Q nell'apposita asola e una volta posizio-
nata nel punto desiderato bloccarla alla squadretta
P con lavite R.

Inserimento della macchina nei mobili.

- Spinlgere I'apparecchio nell’apertura allineandola
con gli altri mobili (ﬁdq. 6).
- Agire sui piedini di regolazione per portare la
macchina all'altezza desiderata.

- Per regolare la posizione del pannello in legno in
senso verticale ed orizzontale, agire sulle vitiCe D
come indicato in fig. 7.

Importante: chiudere la parte inferiore della facciata
con lo zoccolo a battuta sul pavimento.
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Accessori in dotazione per la regolazione in altez-
za.

Alloggiate nel coperchio di poli-
stirolo (fig. 10) si trovano:

2 traverse (G): 1 listello (M)
allinterno del cestello si
trovano: )

i pledllnl supplementari (H)

viti
4 viti
4 dadi (L)
2 guide zoccolo (Q)

Fig. 10

Regolazione in altezza della macchina.

Lamacchina puo essereregolatain altezza (da 815
mm a 835 mm) agendo sui 4 piedini. .

Se si desidera portarla ad un‘altezza superiore a
quella sopraindicata, arrivando fino a 870 mm,
occorre utilizzare i sequenti accessori: .
le 2 traverse (G); i 4 piedini (H); le 4 viti (I); i 4 dadi
(L), quindi agire come seque ﬁg._ 11):

togliere j 4 piedini originali, posizionare una traver-
sa'G nella parte anteriore della macchina, fissarla
con levitil (avvitandole nei fori dove erano montati
i piedini originali) quindi inserire i nuovi pedinj H.
Ripetere la stessa operazione nella parte posteriore
della macchina. o . .
A questo punto regolando i piedini H la macchina puo
essere abbassata 0 alzatada835mma870 mm.
Una volta raggiunta I'altezza desiderata bloccare i
dadi L alla traversa G.

Per regolare la macchina ad un‘altezza compresa tra
870 mm e 900 mm occorre montare il listello M
regolando i piedini H fino all'altezza desiderata. Per
inserire il listello agire come segue: .
allentare le tre viti N poste nella parte anteriore del-

la coperturaTop, inserire il listello M come indicato
nella fig. 12, quindi bloccare le viti N.




INSTRUCOES DESEGURANCA

PT
IMPORTANTEA LEREA RESPEITARl

Antes de utilizar o aparelho, leia estas instrucdes de
seguranca com atencao. Guarde-as por perto para
consulta futura.

Estas instrucdes e o préprio aparelho possuem
mensagens importantes relativas a segurancga, que
deve ler e respeitar sempre. O fabricante declina
qualquer responsabilidade pela inobservancia das
presentes instrucoes de seguranca, pela utilizacao
inadequada do aparelho ou pela incorreta
configuragao dos controlos.

As criancas até aos 3 anos devem ser mantidas
afastadas do aparelho. As criancas entre os 3 e os 8 anos
devem ser mantidas afastadas do aparelho, exceto se
estiverem sob supervisao permanente. Este aparelho
pode ser utilizado por criangas a partir dos 8 anos e por
pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais
reduzidas ou com falta de experiéncia e conhecimento,
desde que estejam sob supervisao ou tenham recebido
instrugdes quanto a utilizagao segura deste aparelho e
se compreenderem os perigos envolvidos. As criancas
nao devem brincar com o aparelho. A limpeza e a
manutencao a cargo do utilizador nao devem ser
realizadas por criancas sem supervisao.

Nunca force a abertura da porta nem a utilize como
degrau.

UTILIZACAO PERMITIDA

&\ CUIDADO: 0 aparelho nao deve ser ligado a partir
de um temporizador externo, como, por exemplo,
um temporizador, nem a partir de um sistema de
controlo remoto em separado.

M Este aparelho destina-se a ser usado em
ambiente doméstico e em aplicacdes semelhantes
tais como: copas para utilizacao dos funcionarios
em lojas, escritérios e outros ambientes de trabalho;
quintas de exploracao agricola; clientes em hotéis,
motéis, bed & breakfast e outros tipos de ambientes
residenciais.

M Nao carregue a maquina de secar acima da
capacidade maxima (kg de roupa seca) indicada na
tabela de programas.

M Este aparelho ndo estd concebido para o uso
profissional. Nao utilize o aparelho no exterior.

M Nao utilize solventes (por exemplo, aguarras,
benzeno), detergentes que contenham solventes,
p6 de limpeza abrasivo, vidro ou produtos de
limpeza geral e fluidos inflamaveis; Nao lave na
maquina tecidos que tenham sido tratados com
solventes ou liquidos inflamaveis.

INSTALACAO

M\ O aparelho deve ser transportado e instalado por
duas ou mais pessoas, para evitar o risco de lesoes.
Use luvas de protecao para desembalar e instalar o
aparelho, de forma a evitar o risco de cortes.

Se pretender empilhar uma maquina de secar por

cima da maquina de lavar, contacte o nosso Servico
P&s-Venda ou o seu revendedor especializado para
verificar se é possivel. Isto s6 é permitido se a
maquina de secar for fixa a maquina de lavar com
um kit de empilhamento adequado, disponivel no
nosso Servico Pés-Vendaoujuntodeumrevendedor
especializado.

&\ Desloque a méquina, nunca a levantando pelo
tampo ou tampa superior.

M\ A instalacdo, incluindo a alimentacdo de agua
(caso seja necessario) e as ligagcoes elétricas, bem
como quaisquer reparagoes devem ser realizadas
por um técnico devidamente qualificado. Nao
repare nem substitua nenhuma peca do aparelho a
nao ser que especificamente indicado no manual
de utilizacao. Mantenha as criangas afastadas do
local da instalacao. Depois de desembalar o
aparelho, assegure-se de que nao ficou danificado
durante o transporte. Se detetar algum problema,
contacte o revendedor ou o Servico Pos-Venda
mais proximo. Uma vez instalado o aparelho, os
elementos da embalagem (plastico, pecas de
esferovite, etc.) devem ser armazenados longe do
alcance das criancas - risco de asfixia. Deve desligar
o aparelho da corrente elétrica antes de efetuar
qualquer operacao de instalacao, para evitar o risco
de choques elétricos. Durante a instalacao,
certifique-se de que o aparelho nao danifica o cabo
de alimentacao, pois existe o risco de incéndio ou
de choques elétricos. Ligue o aparelho apenas
depois de concluida a instalacao do mesmo.

M\ Nao instale o aparelho em locais onde possa
estar exposto a condicbes extremas, tais como:
deficiente ventilacao, temperatura inferiora 5 °C ou
superior a 35 °C.

&\ Ao instalar o aparelho, certifique-se de que os
quatro pés ficam estaveis e corretamente assentes
no pavimento e de que fica bem nivelado (utilize
um nivel de bolha de ar).

A\ Caso o aparelho seja instalado sobre madeira ou
pavimento flutuante (certos tipos de parquet e
materiais lamindveis), fixe uma folha de
contraplacado 60 x 60 x 3 cm (no minimo) ao
pavimento e, em seguida, coloque o aparelho sobre
a mesma.

M Ligue a(s) mangueira(s) de entrada de &gua a
fontede agua,deacordo comasnormasdaempresa
local de abastecimento de agua.

&\ Paramodelos concebidos apenas para enchimento
frio: Nao ligue a alimentacdo de 4gua quente.

M\ Para modelos com ligacdo a torneira de agua
quente: a temperatura de entrada de agua quente
nao deve exceder os 60 °C.




M\ Améaquina de lavar esta equipada com parafusos
de transporte para evitar eventuais danos no
interior durante o transporte. Antes de pér a
maquina a funcionar, é obrigatério retirar os
parafusos de transporte. Apds a sua remocao, tape
as aberturas com as 4 tampas de plastico incluidas.
M\ Apés a instalacdo da maquina de lavar aguarde
algumas horas antes de a ativar, para se aclimatar as
condicdes ambientais da sala.

A\ Certifique-se de que as aberturas de ventilacdo
na base da maquina de lavar (se disponiveis no seu
modelo) nao estao obstruidas por um tapete ou
outro material.

A\ Utilize apenas mangueiras novas para ligar o
aparelho ao abastecimento de agua. Nao reutilize
conjuntos de tubos antigos.

M\ A pressao da alimentacdo de 4gua tem estar na
gama 0,1-1 MPa.

AVISOS SOBRE ELETRICIDADE

A\ Deve ser possivel desligar o aparelho da fonte de
alimentacao, desligando-o naficha, caso esta esteja
acessivel, ou através de um interruptor multipolar
instalado na tomada de acordo com a
regulamentacao aplicavel a ligagdes elétricas; além
disso, o aparelho deve dispor de ligacao a terra, de
acordo com as normas de seguranca elétrica
nacionais.

M\ Nao utilize extensdes, tomadas multiplas ou
adaptadores. Apds a instalacao da maquina de
secar, os componentes elétricos devem estar
inacessiveis ao utilizador. Nao utilize o aparelho
com 0s pés descalcos ou molhados. Nao ligue este
aparelho se o cabo ou a ficha elétrica apresentar
danos, se nao estiver a funcionar corretamente, se
estiver danificado ou se tiver caido.

>

M Se o cabo de alimentacdo estiver danificado
devera ser substituido por um idéntico do mesmo
fabricante ou por um técnico de assisténcia ou
pessoas similarmente qualificadas de modo a evitar
a ocorréncia de situagcdes perigosas, pois existe o
risco de choques elétricos.

LIMPEZA EMANUTENCAO

&\ ADVERTENCIA: Assegure-se de que o aparelho
estd desligado da fonte de alimentacao antes de
realizar quaisquer operacdes de manutencao;
nunca use uma maquina de limpeza a vapor para
limpar o aparelho - risco de choques elétricos.
ELIMINACAO DA EMBALAGEM

O material da embalagem é 100% recicldvel, conforme indicado pelo
simbolo de reciclagem é,’p

Asvarias partes daembalagem devem ser eliminadas de forma responsavel
e em total conformidade com as normas estabelecidas pelas autoridades
locais.

ELIMINACAO DE ELETRODOMESTICOS

Este aparelho é fabricado com materiais reciclaveis ou reutilizaveis.
Elimine-o em conformidade com as normas de eliminacéo de residuos
locais. Para obter mais informacgdes sobre o tratamento, recuperacao e
reciclagem de eletrodomésticos, contacte as autoridades locais, o servico
de recolha de residuos domésticos ou a loja onde adquiriu o aparelho.
Este aparelho estda marcado em conformidade com a Diretiva Europeia
2012/19/UE relativa aos residuos de equipamentos elétricos e eletrénicos
(REEE).

Ao assegurar a eliminagao correta deste produto, estamos a proteger o
ambiente e a saide humana contra riscos negativos.

O simbolo E no produto, ou nos documentos que acompanham o
produto, indica que este aparelho ndo deve ser tratado como residuo
doméstico e deve ser transportado para um centro de recolha adequado
para proceder a reciclagem do equipamento elétrico e eletrénico.
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Instrucoes para o instalador

Aplicacao do painel de madeira a porta e inseri-
mento da maquina nos moveis:

Caso apds a montagem do painel de madeira for
necessario transportar a maquina para a sua insta-
lagcao final, aconselhamos deixa-la na sua embala-
gem original. Para esta finalidade a embalagem foi
realizada de maneira que permite a montagem do
painel de madeira na maquina sem desembala-la
(ver figuras abaixo).

O painel de madeira que cobre a fachada nao
deve ser de espessura inferior a 13 mm e pode
ter as dobradicas seja do lado direito que do lado
esquerdo. Por razbes praticas, para a utilizacao
da maquina, aconselhamos a mesma direc¢ao de
abertura da escotilha com as dobradicas aplica-
das do lado esquerdo.

Acessorios montagem portinhola (Fig.
1-2-3-4-5).

N° 2 Suportes da dobradica N° 2 Dobradica

Fig. 2

N° 1 Batente do ima

Fig. 4
N° 1 Peca de borracha N° 4 Arruelas
Fig. 4/B
Tipo A B C D
W\ ST
& T
Comprimento | 13mm | 25mm [ 20mm | 7 mm

- 6 parafusos auto-roscantes | = 13 mm“tipo A",

- 2 parafusos métricos de cabeca alargada | = 25 mm
“tipo B”; para a fixacdo do batente do ima ao moével.

- 4 parafusos métricos | = 20 mm “tipo C”; para a
montagem dos suportes da dobradica ao mével.

- 4 parafusos métricos | = 7 mm“tipo D”; para a mon-
tagem das dobradicas aos suportes.

Montagem das pecas na fachada da maquina.

- Separe os suportes das dobradicas das dobradicas
removendo os parafusos tipo D.

- Instalar os suportes charneira na face posicionando
o furo indicado pela seta na fig. T para o interior da
face, interalinhar uma arruela de afastamento (fig.
4/B) usando parafusos do tipo C.

- Instalar o reforco magnete na posicao contraria em
cima, interalinhar duas arruelas de afastamento (fig.
4/B) usando dois parafusos do tipo B.




Utilizacao do molde para os furos.

- Para tracar as posicées dos furos no lado esquer-
do do painel, alinhar o gabarito ao lado superior

e esquerdo do painel fazendo referéncia as linhas
tracadas nas extremidades.

- Para tracar as posicdes dos furos no lado direito
do painel, alinhar o gabarito ao lado superior e
direito do painel.

- Com uma broca de dimensdes adequadas realizar
as quatro sedes que deverao alojar as duas dobra-
dicas, a peca de borracha e o ima.

Montagem das pecas no painel de madeira
(Portinhola do mavel).

- Inserir as dobradicas nos seus lugares predispo-
stos (a parte moével da dobradica deve encontrar-
se para fora do painel) e fixa-las com 4 parafusos
do tipo A.

- Inserir 0 ima no seu alojamento no alto da parte oposta
as dobradicas e fixa-lo com dois parafusos do tipo B.

- Inserir a peca de borracha no alojamento de baixo.
O painel agora esta pronto para ser montado na
maquina.

Montagem do painel na maquina.

Inserir o lacete da dobradica indicado com a seta
na fig. 2 no alojamento do suporte da dobradica,
empurrar o painel na direccao da fachada da
maquina de lavar roupa e fixar as duas dobradicas
com os dois parafusos do tipo D.

Fixacao da guia do rodapé.

Se a maquina for instalada numa extremidade
dos armarios embutidos da cozinha, montar uma
ou ambas guias de encaixe para o rodapé como
indicado na fig. 8, para regular a profundidade em
funcao da posicao do rodapé e, se for necessario,
fixa-lo as mesmas (fig. 9).

Para montar a guia do rodapé, realize as seguintes
operacgoes (fig. 8):

Prenda o esquadro P mediante o parafuso R, enfie
a guia do rodapé Q no respectivo ilh6 e, depois de
colocada no lugar desejado, prenda-a na esquadra
P mediante o parafuso R.

Inserimento da maquina nos moveis.

- Empurrar a maquina na abertura, alinha-la aos
outros moveis (fig. 6).

- Mediante os pezinhos de regulacao, colocar a
maquina na altura desejada.

- Regular a posicao do painel de madeira nos sen-
tidos vertical e horizontal, mediante os parafusos C
e D, como indicado na fig. 7.

Importante: feche a parte inferior do painel frontal,
com o rodapé encostado no soalho.
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Acessorios fornecidos para a regula¢ao da altura.
Alojados na tampa de polie-
stireno (fig. 10) encontram-
se:

2 travessas (G); 1 ripa (M)
dentro do cesto encontram-
se:

4 pés adicionais (H),

4 parafusos (I),

4 parafusos (R),

4 porcas (L),

2 guias de rodapé (Q)

Fig. 10

Re?ulagéo da altura da maquina.

A altura da maquina pode ser regulada (desde
815 mm. até 835 mm.) mediante os 4 pés.

Se desejar leva-la a uma altura superior a acima
indicada, para chegar até a 870 mm., sera neces-
sario utilizar os seguintes acessorios:

as 2 travessas (G); os 4 pés (H); os 4 parafusos

(I); as 4 porcas (L), portanto realize as seguintes
operacoes (fig. 11):

tire os 4 pés originais, posicione uma travessa

G na parte dianteira da maquina, prenda-a me-
diante os parafusos I (atarraxe-os nos furos onde
estavam montados os pés originais) e, em segui-
da, coloque os novos pés H.

Repita a mesma operacgao na parte traseira da
maquina. Neste ponto se reqular os pés H, a
maquina podera ser abaixada ou levantada entre
835 mm.e 870 mm.

Quando chegar a altura desejada, prenda as por-
cas L na travessa G.

Para regular a maquina em uma altura entre 870
mm. e 900 mm. é necessario montar a ripa M e
regular os pés H para chegar a altura desejada.
Para colocar a ripa realize as seguintes operagoes:
desaperte os trés parafusos N situados na parte
dianteira da tampa Top, coloque a ripa M da ma-
neira indicada na

fig. 12 e, em seguida, aperte os parafusos N.

1




INSTRUCTIUNI PRIVIND
SIGURANTA

RO
IMPORTANT: TREBUIE CITITE
SI RESPECTATE

Inainte de a utiliza aparatul, cititi aceste instructiuni
privind siguranta. Pastrati-le la indemana pentru a le
putea consulta si pe viitor.

Aceste instructiuni si aparatul in sine furnizeaza
avertismente importante privind siguranta, care
trebuie respectate intotdeauna. Producatorul nu isi
asuma nicio raspundere pentru nerespectarea
acestor instructiuni de sigurantd, pentru utilizarea
necorespunzdtoare a aparatului sau pentru setarea
incorecta a butoanelor de comanda.

M\ Nu l3sati aparatul la indemana copiilor foarte mici
(0-3 ani). Nu lasati aparatul la indemana copiilor mici
(3-8 ani) decat daca sunt supravegheati in
permanenta. Copiii cu varsta de peste 8 ani si
persoanele cu capacitati fizice, senzoriale sau mintale
reduse sau fara experienta si cunostinte pot folosi
acest aparat doar daca sunt supravegheate sau au
fost instruite cu privire la utilizarea in siguranta si
inteleg riscurile implicate. Copiii nu trebuie sa se
joace cu aparatul. Curatarea si intretinerea nu trebuie
sa fie efectuate de catre copii fara a fi supravegheati.
Nu deschideti niciodata fortat hubloul si nu il folositi
ca pe o treapta.

UTILIZAREA PERMISA

A\ ATENTIE: aparatul nu trebuie si fie pus in functiune
prin intermediul unui comutator extern, precum un
temporizator, sau al unui sistem de comanda la
distanta separat.

M\ Acest aparat este proiectat pentru a fi utilizat in
locuinte, precum si in alte spatii, cum ar fi: bucatarii
destinate personalului din magazine, birouri si alte
spatii de lucru; ferme; de catre clientii din hoteluri,
moteluri, unitati de cazare de tip ,bed and breakfast”
si alte spatii rezidentiale.

M\ Nuincércati masina peste capacitatea maxima (kg
de articole uscate) indicata in tabelul cu programe.
M\ Acest aparat nu este destinat utilizarii in scop
profesional. Nu utilizati aparatul in aer liber.

A Nu utilizati solventi (de exemplu, terebentina,
benzen), detergenti care contin solventi, praf de
curatat, agenti de curatare a sticlei sau universali si
lichide inflamabile; nu spalati la masina tesaturi care
au fost tratate cu solventi sau cu lichide inflamabile.
INSTALARE

&\ Manevrarea si instalarea aparatului trebuie sa fie
efectuate de doua sau mai multe persoane - risc de
ranire. Folositi manusi de protectie la despachetare si
instalare - risc de tdiere.

Daca doriti sa montati un uscator de rufe deasupra
masinii dumneavoastra de spalat rufe, contactati mai
intai serviciul nostru de asistenta tehnica post-
vanzare sau distribuitorul dumneavoastra specializat
pentru a verifica daca acest lucru este posibil.

|
Acest lucru este posibil numai daca uscatorul este
atasat la masina dumneavoastra de spalat rufe cu
ajutorul unui kit de suprapunere corespunzator,
disponibil prin intermediul serviciului nostru de
asistenta tehnica post-vanzare sau al distribuitorului
dumneavoastra specializat.
M\ Deplasati aparatul faré a-l ridica de blatul sau de
capacul superior.
M nstalarea, inclusiv racordarea la reteaua de
alimentare cu apa (daca este necesara) si la reteaua
de alimentare cu energie electrica, precum si
reparatiile trebuie efectuate de un tehnician calificat.
Nu reparati si nu inlocuiti nicio componenta a
aparatului, cu exceptia cazuluiin care acest lucru este
indicat in mod expres in manualul de utilizare. Nu
lasati copiii in apropierea zonei de instalare. Dupa
despachetarea aparatului, asigurati-va ca acesta nu a
fost deteriorat in timpul transportului. Daca apar
probleme, contactati distribuitorul sau cel mai
apropiat serviciu de asistenta tehnica post-vanzare.
Odatainstalataparatul, deseurile de ambalaje (bucati
de plastic, polistiren etc) nu trebuie lasate la
indemana copiilor - risc de asfixiere. Inainte de orice
operatie de instalare, aparatul trebuie sa fie
deconectat de la reteaua de alimentare cu energie
electrica - risc de electrocutare. In timpul instalarii,
aveti grija ca aparatul sa nu deterioreze cablul de
alimentare - risc de incendiu sau de electrocutare.
Activati aparatul numai atunci cand instalarea a fost
finalizata.
M\ Nuinstalati aparatul intr-un loc expus unor conditii
extreme, precum: ventilatie insuficienta, temperaturi
sub 5 °C sau peste 35 °C.
A\ La instalarea aparatului, asigurati-vé c& cele patru
picioruse sunt stabile si se sprijina pe planseu,
reglandu-le dupa cum este necesar, si asigurati-va ca
aparatul este perfect orizontal, folosind o nivela cu
bula de aer.
M\ n cazulin care aparatul este instalat pe podele din
lemn sau ,flotante” (anumite tipuri de parchet si
materiale laminate), fixati o foaie de placaj de
60 x 60 x 3 cm (cel putin) pe podea, apoi asezati
Karatul peste aceasta.

Racordati furtunul (furtunurile) de alimentare cu
apa la sursa de alimentare cu apa, in conformitate cu
reglementdrile companiei locale de furnizare a apei.
A\ Pentru modelele dotate exclusiv cu furtun pentru
alimentare cu apa rece: nu conectati la sursa de
alimentare cu apa calda.

M\ Pentru modelele cu alimentare la apé calda: apa
calda de alimentare nu trebuie sa aiba o temperatura
mai mare de 60 °C.




M\ Masina de spélat rufe este previzuta cu bolturi
pentru transport, pentru a preveni orice posibila
deteriorare a interiorului in timpul transportului.
Inainte de a folosi masina de spalat, bolturile pentru
transport trebuie indepartate obligatoriu. Dupa
inlaturarea acestora, acoperiti orificiile cu cele 4
capace de plastic furnizate.

MA\Dupi instalarea dispozitivului, asteptati cateva
ore inainte de a-l porni, pentru ca acesta sa se
aclimatizeze la conditiile din incapere.

M Asigurati-va ca orificiile de ventilare de la baza
masinii de spalat rufe (daca exista la modelul
dumneavoastra) nu sunt acoperite de covor sau de
alte materiale.

M\ Utilizati numai furtunuri noi pentru racordarea
aparatului la reteaua de alimentare cu apa. Seturile
de furtunuri vechi nu trebuie sa fie reutilizate.

M\ Presiunea de alimentare a apei trebuie s& fie
cuprinsa in intervalul 0,1-1 MPa.

AVERTIZARI PRIVIND ALIMENTAREA CU ENERGIE
ELECTRICA

M\ Aparatul trebuie s& poatd fi deconectat de la
reteaua electrica fie prin scoaterea stecherului din
priza (daca stecherul este accesibil), fie prin
intermediul unui intrerupator multipolar situat in
amonte de priza, in conformitate cu normele privind
cablurile electrice, si trebuie sa fie impamantat in
conformitate cu standardele nationale privind
siguranta electrica.

MNNu utilizati prelungitoare, prize multiple sau
adaptoare. Dupaterminareainstalarii, componentele
electrice nu trebuie sa mai fie accesibile utilizatorului.

=

Nu utilizati aparatul daca aveti parti ale corpului
umede sau cand suntefi desculti. Nu puneti in
functiune acest aparat daca are cablul de alimentare
sau stecherul deteriorat, daca nu functioneaza
corespunzator sau daca a fost deteriorat sau a cazut
pe jos.

M\ n cazulin care cablul de alimentare este deteriorat,
acesta trebuie sa fie inlocuit cu unul identic de catre
producator, agentul sau de service sau alte persoane
calificate, pentru a evita orice pericol sau risc de
electrocutare.

CURATAREA SIINTRETINEREA

&\ AVERTISMENT: Asigurati-vd ca aparatul este oprit
si deconectat de la sursa de alimentare inainte de a
efectua orice operatie de intretinere; nu folositi
niciodata aparate de curatare cu aburi - risc de
electrocutare.

ELIMINAREA AMBALAJULUI

Ambalajul este reciclabil in proportie de 100% si este marcat cu simbolul
reciclarii g .

Prin urmare, diferitele parti ale ambalajului trebuie eliminate in mod
corespunzdtor si in conformitate cu normele stabilite de autoritdtile locale
privind eliminarea deseurilor.

ELIMINAREA APARATELOR ELECTROCASNICE

Acest aparat este fabricat cu materiale reciclabile sau reutilizabile. Eliminati-I
in conformitate cu normele locale referitoare la eliminarea deseurilor. Pentru
informatii suplimentare referitoare la tratarea, valorificarea si reciclarea
aparatelor electrocasnice, contactati autoritatile locale competente, serviciul
de colectare a deseurilor menajere sau magazinul de unde ati achizitionat
aparatul. Acest aparat este marcat in conformitate cu Directiva europeana
2012/19/UE privind deseurile de echipamente electrice si electronice (DEEE).
Asigurandu-va ca acest produs este eliminat in mod corect, contribuiti la
prevenirea consecintelor negative asupra mediului inconjurator si sandtdtii
persoanelor.

Simbolul E de pe produs sau de pe documentele care il insotesc indica
faptul ca acest aparat nu trebuie eliminat ca deseu menajer, ci trebuie predat
la un centru de colectare corespunzator, pentru reciclarea echipamentelor
electrice si electronice.




Instructiuni pentru instalator

Aplicarea panoului de lemn pe usa si
introducerea masinii in mobilier:

In cazul in care, dupa montarea panoului de lemn,
este necesara livrarea masinii pentru montajul
final, va sfatuim sa o lasati in ambalajul original.
In acest scop, ambalajul original a fost realizat
pentru a permite montarea panoului de lemn pe
masina fara a fi necesara scoatere completa din
ambalaj a masinii (consultati figurile de mai jos).
Panoul de lemn ce acopera partea frontala nu
trebuie sa aiba o grosime mai mica de 13 mmsi
poate fi prins cu balamale pe partea dreapta sau
pe partea stanga. Din motive de utilizare practica
a masinii, va sfatuim ca usa sa aiba acelasi sens
de deschidere ca si balamaua aplicata pe partea
stanga.
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Accesorii de montaj usita (Fig. 1-2-3-4-5).

Nr. 2 Balama

Nr. 2 Suporturi balama

Fig. 2

-

Nr. 1 Placa magnet

Nr. 1 Magnet

Fig. 4

Nr. 1 Diblu de cauciuc Nr. 4 Distantiere

Fig. 4/B
Tip A B C D
Lungime| 13mm [ 25mm 20 mm 7 mm

- nr. 6 suruburi autofiletante | = 13 mm,tip A".

- nr. 2 suruburi metrice cu cap plat | =25 mm,tip B”
pentru fixarea placii magnetului pe mobilier.

- nr. 4 suruburi metrice | =20 mm,.tip C" pentru
montarea suporturilor de balama pe mobilier.

- nr. 4 suruburi metrice | =7 mm,,tip D" pentru
montarea balamalelor pe suporturi.

Montarea detaliilor pe partea frontala a masinii.
- Separati suporturile Ealamalei de balamale prin
scoaterea suruburilor de tip D.

- Montati suporturile de balama pe partea frontala
pozitionand orificiul indicat printr-o sageata in fig. 1
spre partea interioara a partii frontala interpunand
un distantier (fig. 4/B), cu ajutorul unui surub de tip C.
- Montati placa magnetului pe partea opusa sus
interpunand doua distantiere (fig. 4/B), cu ajutorul
celor doua suruburi de tip B.




Utilizarea sablonului de gaurire.

- Pentru a trasa pozitiile gaurilor pe partea stanga
a panoului, aliniati sablonul de gaurire pe latura
superioara si stanga a panoului, respectand liniile
trasate pe extremitati.

- Pentru a trasa pozitiile gaurilor pe partea dreapta
a panoului, aliniati sablonul de gaurire pe latura
superioara si dreapta a panoului.

- Cu o freza de dimensiuni adecvate realizati cele
patru locasuri pentru cele doua balamale, diblul de
cauciuc si magnetul.

Montarea detaliilorlpe panoul de lemn (Antina).
- Introduceti balamalele in locasurile pregatite (partea
mobila a balamalei trebuie sa fie pusa spre exteriorul
panoului) si fixati-le cu 4 suruburi de tipul A.

- Introduceti magnetul in locasul de sus de pe par-
tea opusa a balamalei si fixati-l cu doua suruburi
de tipul B.

- Introduceti diblul de cauciuc in locasul de jos.
Acum, panoul este pregatit pentru a fi montat pe
masina.

Montarea panoului pe masina.

Introduceti carligul balamalei, indicat de sageata
in fig. 2, in locasul suportului balamalei, impingeti
panoul spre partea frontala a masinii si fixati cele
doua balamale cu doua suruburi de tipul D.
Fixarea ghidajului soclului.

Daca masina esteinstalata intr-un coI%aI mobilierului
modular, montati unul sau ambele ghidaje ale
soclului, asa cum este indicat in fig. 8, regland
adancimea in functie de pozitia soclului si, daca
este necesar, fixati-le de acestea (fig. 9).

Pentru montarea ghidajului soclului, efectuati dupa
cum urmeaza (fig. 8):

Fixati colierul P cu suruburile R, introduceti ghidajul
soclului Q in orificiul opus si o data pozitionat in
punctul dorit blocati-I pe colierul P cu suruburile R.
Introducerea masinii in mobilier.

- Imfoingegi aparatul in deschidere, aliniindu-1 cu
celelalte piese de mobilier (fig. 6).

- Utilizati piciorusele de reglare pentru a aduce
masina la inél};imea dorita.

- Pentru a regla pozitia panoului de lemn pe verti-
cala si pe orizontala, utilizati suruburile Csi D dupa
cum este indicatin fig. 7.

Important:inchideti partea de jos a padrtii frontale cu
ajutorul soclului prin baterea de podea.

600 min—l

\ o€

Fig.7

Fig.9

Accesorii din dotare pentru reglarea inaltimii.

In capacul de polistiren (fig.
10) se gasesc:

2 traverse (G); 1 tija (M) in in-
teriorul cuvei se gasesc:

4 picioruse suplimentare (H);
> 4 suruburi (1); 4 suruburi (R);
?&))iuli'ge (L); 2 ghidaje de soclu

Fig. 10
Reglarea inaltimii masinii.
Masina poate fi reglatd in inaltime (de la 815 mm
la 835 mm) regland cele 4 picioruse.
Daca se doreste o inaltime mai mare decat cea in-
dicata mai sus, ce poate ajunge pana la 870 mm,
trebuie sa utiIiza&i accesoriile urmatoare:
Cele 2 traverse (G); cele 4 picioruse (H); cele 4 su-
ruburi (I); cele 4 piulite (L), procedand dupa cum
urmeaza (ﬁfJ' 11):
Scoateti cele 4 picioruse initiale, pozitionati o tra-
versa G pe partea anterioara a masinii, fixati-o cu
suruburile I'(insurubandu-le in orificiile unde erau
montate piciorusele initiale), apoi introduceti noile
Eicioruge H. . .

epetati procedura de mai sus si pentru partea
f)osterioara amasinii. _

n acest punct, regland piciorusele H, masina poate
fireglata pe inaltime de la 835'mm la 870 mm.
In momentul in care s-a atins inaltimea dorita, blo-
cati piulitele L pe traversa G.
Pentru a regla magina pe inaltime intre 870 mm si
900 mm trebuie sa montati tija M, regland picioru-
sele H pana la inaltimea dorita. Pentru a introduce
lea, procedati dupa cum urmeaza:
slabiti cele trei suruburi N din partea anterioara a
capaculuiTop, introduceti tija M dupa cum se indica
in fig. 12, apoi blocati suruburile N.
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MHCTPYKL A NO BE3OMNACHOCTUA

I'Ipemp,e Yyem NnoJib3oBaTbCA ﬂpI/I60pOM, npoyTtuTte
AaHHYI0 MHCTPYKLUMIO Nno 6e3onacHocTn. CoxpaHute
ee 4nA BO3MOXHOCTY 06paLleHus B byayuiem. B Ha-
CTOALWEN UHCTPYKLUMN U HA caMoM npubope copep-
XKaTcA BaXkHble yKa3zaHmA no 6esonacHocTn. Nx Heob-
XoAonMo npoYecCTb 1 BbINOHATb MOCTOAHHO. M3roTo-
BUTENb CHUMAET C cebs BCAKYHO OTBETCTBEHHOCTb 3a
NnocneacTBuA HeCOBIOAEHNS HACTOALLMX YKa3aHWiA
no 6e30MacHOCTY, HEHaZNEXaLlero NCnosb30BaHuA
an|6opa nnnm HernpaswuibHblE pa6oq|/|e HaCTpOVIKVI Ha
nynbTe yrnpaBneHA.

He pa3peLante maneHbkum getam (0-3 ner)
noaxoauTb K npubopy. He pa3spelwante
ManieHbKNM aeTam (3-8 net) 6113Ko NnogxoanTb K
npunbopy 6e3 NOCTOAHHOro NpucMoTpa. [etn
cTapue 8 neT, n1ua ¢ orpaHNYeHHbIMM
b13nYECKNMN, CEHCOPHBIMN VN YMCTBEHHbBIMM
CNOCOOHOCTAMUN U ML, HE MeloLLne
[OCTAaTOYHbIX 3HAHW U HAaBbIKOB, MOTYT
NoNb30BaTbCA NPNOOPOM TONBbKO MO,
NPUCMOTPOM U €CIN OHU NOTYYMAN YKa3aHUA
no 6e3onacHOMy UCNonb30BaHMIO Npubopa n
OCO3HaIOT MMeroLMecs onacHocTn. He
No3BONANTE AETAM UrpaTb C Npubopom. letn
MOTYT OCYLLECTBAATb YACTKY M yxo4 3a Npnbopom
TONbKO NOA4 NPUCMOTPOM B3pOocChbix. He
MbITAaNTECb OTKPbITb CMON 3a6NOKNPOBAHHDIN
NIOK, HE MCMONb3yNTe ero B KayecTse NOAHOXKKMU.

UCNOJZIb3OBAHUE NO HASHAYEHUIO
/N OCTOPOXKHO: [laHHbii npnbop He
npeaHasHayeH anAa paboTbl C ynpaBieHnem ot
BHELLHero nepeksioyaroLlero ycTponucTaa,
Hanpumep, Tanmepa, Ui oTAeNbHON CUCTEMbI
NCTAaHUNOHHOTO ynpaBieHus.

JNaHHbI Npubop NpeaHa3HayeH gna
MCMNOJIb30BaHNA B JOMALUHUX Y aHANIOTUYHBIX
YC/TOBUAX, HANPUMEP: Ha KYXHAX ANA paboTHNKOB
Ha NpeanpuATnAX, B opucax n apyrmx
OpraHusaumax; B JepeBeHCKMX roCTeBbIX JOMAX;
KNWeHTaMn B OTeNAX, MOTeNAX, XocTenax u gpyrmx
XKUNbIX MOMELLEHUAX.

/N\ He neperpy»aiiTe MalUVHy BbiLle
MaKCMManbHOro obbema 3arpysku (Kr cyxom
TKaHW), yKa3aHHOW B Tabnuue nporpamm.

/N [laHHbIi Nprbop He NpeaHa3HaueH AN
npodeccnoHanbHOro Ncnonb3oBaHusA. He
NCMNoNb3ynTe NPMOGOP BHE NOMELLEHNIA.

/N He NCNoNb3ynTe pacTBOpUTENN (Hanpumep,
cknnupap, 6eH3on), uncTawme CpeacTsa,
cogepallume pacTBOPUTENN, YNCTALLNE NOPOLLKMU,
MoloLme CpeacTBa ANAa CcTekna, MowLmne
cpefcTBa o6LWero HasHauYeHNA UK
NerkoBoCMIaMeHALWNeCA XXngKocTy; He
CTUpaNnTe B MalvHe TKaHK, 06paboTaHHble
PaCcTBOPUTENAMUN VN FOPIOYMMUN XKNZKOCTAMMU.

MPOYTUTE U COBJ'II'OLI,AI7ITE|

YCTAHOBKA

/N [Ina nepemelLieHA 1 YCTaHOBKM Npnbopa
TpebyeTca yyacTue aByx unuv 6onee yenosek:
cylecTByeT pUCK nNonyyeHna Tpasm. Bo
n3bexxaHne NOpPe3oB NpPu pacrakoBKe U
yCTaHOBKe npubopa HageBanTe 3alnTHble
pyKaBuLbl.

Ecnn Bbl cobrpaeTech YCTaHOBUTb CYLUWITbHYIO
MaLUMHY Ha CTUPasbHYI0 MaLINHY, 06paTnuTeCh B
Haww CepBUCHbIN LLEHTP WUIN K
cneumanusnpoBaHHOMY AnUnepy, YToObl yTOUHUTD,
BO3MOXHO J11 3TO. YCTaHOBKa CYyLLNSIbHOW
MaLUVHbI HA CTUPAJIbHYI0 BO3MOHA TOJNbKO B
Cnyyae UCrnonb3oBaHUA CneumanbHOro
MOHTA>KHOIO KOMIMAEKTA, KOTOPbIA MOXHO
npuobpecTtn B Hawem CepBMCHOM LIEHTPE NN 'y
BalLEero cneumannusnpoBaHHOro gunepa.

/\ MNepemecTuTe Nprbop, He NoOAHMMAnA ero 3a
pabouyto MOBEPXHOCTb NIV BEPXHIOD KPbILLKY.

YCTaHOBKY, BK/IOYas NOAKOYEHNE K
BOAOMPOBOAHOM CeTU (MPY HannMuum), K cetn
3NEKTPOCHAbXKEHUSA, a TaKXKe PeMOHT npubopa
[OKEH BbIMOJHATb TONbKO KBaNUGULMPOBAHHbIN
nepcoHarn. 3anpeLaeTca PeMOHTMPOBATb Un
3aMEeHATb YacTu NpPrbopPa, 3a NCKITIOYEHNEM
cnyyaeB, 0C060 OroBOPEHHbIX B PYKOBOACTBE
nonb3oBaTena. He pa3spelwante getam nogxoanTb
6n113K0 K MecTy ycTaHoBKM. [ocne pacnakoBKm
nprbopa NpoBepbTe €ro Ha NpeaMeT BO3MOXKHbIX
noBpeXAeHNin BO BpeMs TPaHCMNopTUPOBKX. B
cnyyae obHapy»keHnA npobnem obpallanTech K
npopasLuy 1nv B 6nvXKanwmnin CEPBUCHBIN LEHTP.
[ocne ycTaHOBKM OTXOAbl YMAKOBOYHbIX
MaTepranoB (M1acTuK, NeHoNNacToBble AeTanu
N T.0.) AOMKHbI XPaHUTbCA B HEQOCTYMHOM A1
LEeTen MecTe BO n3bexaHne onacHoOCTH
yaylweHusa. MNepen BbINOAHEHMEM NHOObIX
ornepauuin no yCTaHOBKe OTK/ounUTe npnbop ot
SNEeKTPOCeTU: CyLLeCTBYET ONMACHOCTb NOPaXKeHA
aNeKTpu4eckm Tokom. Npun yctaHoBKe
cobntoganite OCTOPOXKHOCTb, YTOOLI HE MOBPeanTb
ceTeBOW LWHYp KoprnycoM npubopa: cywectsyeT
OMacHOCTb BO3HVMKHOBEHUA NOXKapa 1 MopakeHns
3NeKTpUYeCcKnM Tokom. He Bkntouarte npmbop o
3aBepLUeHnA YCTaHOBKMN.

He ycTaHaBnuBawTe anekTponpmnbop B mecTax,
rae OH MOXET NoABepraTbCA BO34ENCTBMIO
3KCTPEeMasibHbIX YC/IOBUN OKpYKatoLLen cpefpl:
nioxas BeHTUNAUWSA, NOHMKeHHas (MeHee 5°C) nnn
noBbiweHHas (bonee 35°C) Temnepatypa.

/\ Mpwu ycTaHoBKe Nprbopa y6eamTech, YTo OH
3aHMMaeT YCTOMUYNBOE MOJNOXKEHME Ha Nony,
OMMpPaAChb Ha HEro BCEMU YETbIPbMA HOXKKaMW.
Mpy HEOBXOANMOCTY OTPErYNNPYINTE HOXKKN U
NpPOoBEepPbLTE FOPU3OHTANBHOCTL NPMbopa Npu
NMOMOLLY NY3blPbKOBOIO YPOBHS.




/N Ecnv npubop ycTaHaBnMBaeTca Ha
AepeBAHHDBIN UK «MnaBalowWwminy Non (Hanpumep,
HeKOTOpble BMAbl MApPKeTa 1 NaMUHATa),
3aKpenuTe Ha Nosy B MecTe YCTaHOBKU JINCT
daHepbl pa3amepomM He MeHee 60 x 60 X 3 cm n
yCTaHOBUTE He Hero npubop.

/\ MNMopcoeanHUTE 3aAUBHOW WAAHT (LWNAHM) K
BOAOMNPOBOAHOW CETU B COOTBETCTBUN C
npaBuiamu Ballel BOAOCHabXatoLwen
OopraHusauum.

[na mogenen malivH, 3aNosIHAEMbIX TONbKO
XONTIOAHOW BOAOMW: He NoaKnoYanTe npnbop K
CTOAKY ropsAYero BOJOCHabXeHus.

/N Ina mopeneli, KOTopble MOTYT MCMOMb30BaTh
ropA4vyio Bogy: TemnepaTypa nogasaeMomn
ropsaYen Boabl He 4omkHa npesbiwaTb 60°C.

/\ CrypanbHaa MallMHa ocHalleHa
TPAHCNOPTHbIMK 6oNTamK, NPeAOTBPALLAIOLLMMN
BO3MOXKHOE MOBpeXAeHne BHYyTPEeHHNX YacTemn
BO BpemsA TpaHCNopTupoBKu. MNepen
3KCnyaTaumen MawmHbl 0653aTeNIbHO BbIBEPHUTE
N CHUMUTE TPaHCNOPTHble 60nTbl. [ocne nx
CHATUA 3aKpOoKTe OTBEPCTUA 4 NpunaraeMbiMun
NNACTUKOBBIMW 3arfyLWKamMu.

/\ MNepep ncnonb3oBaHVieM NOJOXKANTE
HEeCKOJIbKO YacOB C MOMEHTa YCTaHOBKM, UTOObI
Nprbop cMor aganTMpPoBaTbCA K YC/TIOBUAM
OKpY>KatoLen cpefbl B MOMeLLEeHUN.

Y6enuntech, YTO BEHTUNALMOHHbIE OTBEPCTUA B
OCHOBAHWK BaLlen CTUPaNbHOW MaLlnHbI (MPY X
HanMuMn y Ballen mogenu) He 3aKpbiTbl KOBPUKOM
NN gPyrummn Matepuanamu.

Ina nogknoyeHusa npubopa K BORONPOBoOAY
NCNONb3YyNTe NCKNIOUYNTENIbHO HOBbIE WaHrn. He
MCNOSb3yNTe NOBTOPHO CTapbIi KOMMNAEKT
LUSIAHIOB.

/\ [laBneHve nogasaemMol B MaLUNHY BOAbI
AOMKHO cocTasnAtb 0,1-1 Mla.

YKA3AHUA NO JIEKTPUYECKOU
BE3OMNACHOCTU

/N ina nprbopa [omKHa UMeTbCA BO3MOMHOCTb
OTKJ/IOYEHNA OT SNEKTPOCETU NOCPEeACTBOM
OTCOeAMNHEHNA BUNKU OT PO3ETKU (eCnu K Hel
eCTb AOCTYN) UAY C MOMOLLbIO MHOIOMOJIIOCHOTO
BbIK/IlOMaTeNA, yCTaHaB/IMBAEMOro A0 PO3eTKN.
Mpunbop aonxeH 6bITb 3a3emsieH B COOTBETCTBUM
C HaLMOHaNbHbIMK CTaHZAPTaMM SNIEKTPUYECKON
6e30nacHOCTI.

>

/\ He ucnonb3yiiTe yanuHuTenu, passeTsuTenm 1
nepexogHuKu. Nocne 3aBepLlueHna yCTaHOBKN
3NeKTpUYECKMe KOMMOHEHTbI AOMKHbI ObITb
HeJOCTYMHbI ANA nonb3oBatens. He ncnonb3ynte
npn6op, ecnu Bbl MOKpble nnn 6ocnkom. He
nonb3ynTecb NPUOOPOM, C/IN Y HEro
NOBPEXAeHbl CETEBOW LLUHYP UAN BUNKa, €C/N OH
He paboTaeT JOMKHbIM 06pa3om unm Gbin
NOBpeXJeH BCNIeACTBYE Yaapa Unn NageHuns.

B cnyuae noBpexaeHnsa ceTeBoro LWHypa, BO
n36exaHve BO3HMKHOBEHWA OMaCHbIX CUTYaL A, B
TOM YMCIIe MOPAXKEHNA INEKTPUYECKM TOKOM, OH
LOMKeH ObITb 3aMeHeH 3aBOAOM-U3roToBUTENEM,
COTPYAHMKOM CEPBUCHOTO LIeHTPa MM UHbIM
KBaNNMPpMLUMPOBAHHbIM CMELANINCTOM.

UNCTKA NYXo[

/N BHUMAHMWE: Mepep npoBeaeHviem
TeXHMYECKOro 06cnyxmnBaHma npmnbopa
ybefmTech B TOM, YTO OH BbIKJIIOUEH 1
OTCOEAMNHEH OT SNEKTPOCETH; HUKOTAA He
NCNOJb3yNTe NAPOOUNCTUTENN: CYLLECTBYET
OMaCHOCTb MOPaXXeHNA NEKTPUYECKM TOKOM.

YTUNINU3ALUUA YITAKOBOYHOIO MATEPUAIJIA
YnakoBOYHbIV MaTepuan AONyckaeT MNOJIHY0 BTOPUYHYIO NepepaboTky,
0 UeM CBULETENbCTBYET CUMBOJ é',fp .

Pa3nunuHble yacT yNakoBKU JOMKHbI ObITb YTUNN3MPOBaHbI B

NOJSIHOM COOTBETCTBUM C AENCTBYIOLMMY MECTHBIMY NPaBUIamu no
YyTUNU3aLMM OTXOLOB.

YOAJIEHUE B OTXOAbl CTAPOI
NEKTPOBbITOBOW TEXHUKU

JaHHbI NprMGOP U3roTOB/EH U3 MAaTEPUANIOB, JOMYCKAOLLNX
nepepaboTKy 1M NOBTOPHOE UCMOSIb30BaHUe. YTUNn3npynTe
npubop B COOTBETCTBUMN C MECTHLIMM MPABUIAMN YTU3AL N
oTxoA0B. lonofiHUTeNbHYI0 MHOOPMALIMIO O NpaBuUiax obpatleHns

C 3N1eKTPO6bLITOBBIMM NpUbopamu, NX yTunmsaunum 1 nepepaboTke
MO>HO MOJTyYUTb B COOTBETCTBYIOLLMX FOCYAAPCTBEHHbBIX OpraHax,
cny»x6e cbopa 6bITOBbIX OTXOOB WM B MarasuHe, rae 6bin
nprobpeTeH Nprbop. JaHHbIN NpUbop HeCET MapPKUPOBKY B
cooTBeTCcTBUY C EBponenckon Aupektmuson 2012/19/EC no yTunmsauum
SNEKTPUYECKOTO U dN1eKTPOHHOro obopyaosaHua (WEEE). O6ecneuns
NpPaBUIbHYI0 YTUAN3ALMIO faHHOTO r3aenus, Bol momoxete
npefoTBpaTUTb HeraTVBHbIe MOCNeACTBUA ANA OKPYKatoLen cpeabl 1
3[10pOBbA YenoBeKa.

Cumson E Ha CaMOM VI3[ eNvn NN B CONMPOBOANTENTbHON
JOKYMEHTaLM YKa3bIBaeT, YTo Npu yTUAN3aLun JaHHOTO U3aenns

C HVM Hesb3sA 06paLlaTbCsa Kak C 06blUHbIMM ObITOBBIMU OTXOAAMM.
BmecTo 3TOrO, €ro cnepyet caaTb Ha NepepaboTKy B COOTBETCTBYOLWNI
NYHKT Npuema 351eKTPUYeCcKoro 1 31eKTPOHHOro 06opynoBaHus.
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WHCTpYKUMIN NO MOHTaXy

YcTaHOBKa AepeBAHHONM MaHeNn Ha ABepuy u
BCTPavBaHMe MalWHbl B MOAY/b KYXOHHOMN
mebenun B cnyyae, Korga cTupanbHaa MallnHa
AONXHa OblTb NepeBe3eHa A/ OKOHYATENIbHOM
YCTAHOBKM NOCSIe TOTO, KaK iepeBAHHAA NaHesb YKe
Oblna HaBeLLEeHa, Mbl pegnaraeM OCTaBUTb MaLUVHY
B €e OpuUrnHanbHoO ynakoBke. KOHCTpyKumA
YNaKOBKW MO3BONAET HABECUTb AEePEBAHHYIO
naHesb Ha MaLUMHY, He MU3BJNleKaA NOoCiefHIo
MOMHOCTbBIO 13 YyNaKoBKM (CM. puc. 46). lepeBAHHaA
naHenb, KOTOpaa 3aKpblBaeT JINLEBYIO CTOPOHY
MalLLVHbI, AOJTXKHA ObITb TONLWWHOWN He MeHee 13 Mm
N MOXXET HaBeLIMBATbLCA UK CrpaBa, Ui cnesa. B
Lensax npakTUYHOro UCMOb30BaHMA MaLUVHbI Mbl
pEKOMeEHAYEM HABELWIMBATbL MaHeNb C/ieBa, YTOObI
OHa OTKpbIBaslacb B Ty e CaMylo CTOPOHY, YTO U
ABepLa MaLWWHbI.

Akceccyapbl gna MOHTaX<a ABepHou naHenu (Fig.
1-2-3-4-5).
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- CaMOHape3Hble BUHTbI TN A an. 13 mm — 6 W,

- MeTpUYeCcKre BUHTbI C NOTanHOWM ronoskon tun B an.
25 MM (nA KpenneHnsa MarHUTHOW NAACTUHKN K KOpnycy
mebenu) — 2 wr,

- MeTpudeckme BUHTbI TN € 4. 20 MM (ans nprikpenneHns
PaMOK MeTesb K Koprycy mebenw) — 4 wwr,

- MeTpuyeckmne BUHTbI Tn D an. 7 mm (ona 3akpenneHns
neTesib Ha paMKax) — 4 LT.

KpenneHve aneMeHTOB C IMLIEBO CTOPOHbI MaLUVHbI
-OTBUHTUTE BMHTBI TNa D n oTcoegunHnte netnu ot
OMOPHbIX 37IEMEHTOB.

- Buntamm tTvna C 3akpenute pamMKu neTenb Takum
06pa3om, UToObl OTBEPCTME, 0603HAUEHHOE CTPENKON Ha
puc. 1, 6110 HaNPaBNEHO K BHYTPEHHEN YacTu

NNLEBOW CTOPOHbI MaLLUVHBbI.

- YCTaHOBUTE C MPOTUBOMOJIOKHOWN CTOPOHbI BBEPXY
OTBETHYIO YaCTb MArHWTHOW 3aLleniku, UCNoNb3ysA ABa
BWUHTa TMMa B.

- NMomecTnTe NPOKNAAKy, N306paxKeHHyo Ha puc. 4/B,
MeXay NNLEBOW CTOPOHOWN 060pyA0BaHMA N OTBETHOM
YacCTbio MarHUTHOW 3aLLeSKN.




Ncnonb3oBaHue wabnoHa

- YT0o6bl pa3meTTb NONOXKEHNE OTBERCTUN Ha
NEeBOW CTOPOHE MaHesNu, BbIPOBHANTE WabJIOH ¢ ee
BEPXHUM JIEBLIM KPaeM, CBEPAACH C KOHTPOJbHbIMM
NNHUAMM WAbNoHa. .

- Y1006bl pa3mMeTTb NONOXKEHNE OTBEPCTUI Ha
NpaBol CTOPOHe MaHeNu, BbIPOBHANTE LWABMOH C
€€ BepXHUM NpaBblM KpaeMm.

- MpocBepnuTe oTBEPCTUA ANS ABYX NeTesb,
PEe3MHOBOIo OrpaHNYMTeNA U MarHUTHOrO 3aMKa,
NCNosnb3ys CBEPNIo MOAXOAALLErO pa3mepa.

KpenneHune anemeHTOB Ha fAepeBAHHYIO NaHeNb
(nBepuy)

- BctaBbTe netnu B oTBEpCTMA (NOABUXKHAA YacTb
neTnu AOMKHaA ObITb YCTAaHOBJIEHA NNLEBON
CTOE)OHOVI MO HaNpPaBJIEHWIO OT MAHeNN) N 3aKpenuTe
nx 4 BuHTamu Tmna A.

- BcTaBbTe MarHUTHyl 3alenky B BepxHee
OTBEPCTUE HAa CTOPOHE, POTMBOMNOJIOXKHOW METNAM,
N 3aPUKCMpPYNTe ee 2 BUHTamu Tuna B.

- BcTaBbTe PE3NHOBLIN OrpaHNYUTENb B HUXKHEE
oTBepcTme. Tenepb naHenb (ABepua) rotosa K
YCTAHOBKE Ha MaLLVIHY.

YcTraHOBKa fiepeBAHHON nNaHenu (ABepubl) Ha
MaLnHy

BcTaBbTe KOHUMK NeTnn (OTMEeUYEHHbIN CTPenKomn
Ha puc. 2) B OTBepCTMe ON1A NeTnn N NROABUHbTE
Ha NaHeslb NO HaNpaBiEHNIO K NLEBON CTOPOHE
MaLLUVHbI. 3aKpenuTe 2 neTnv BUHTamu tuna D.

KpenneHvne HanpaBaawoWmX NANHTYCA (HWHKHeN
AEeKopaTUBHON NaHenmu)

Ecnu malumnHa ycTaHaBnvBaeTcA B KOHLE MebenbHOrQ
MOAYNA, ANA NANHTYCA (HUXHEN AeKOopaTUBHOM
NaHenn) NPou3BOAUTCA MOHTaXX OLHOW UK
obenx HanpaBngoLWMX, Kak NOKa3aHO Ha puc.
8. OTperynunpynte ux Ha rnybmuHy NAMHTYCa U
npu HeoOXoAMMOCTU NpukpenuTe MNAMHTYC K
HanpasnAwLWmM (puc. 9).

YcTaHOBKa HanpaBnmoui)eVl (puc. 8):

- 3aKkpenute yrosok P BuHTOomM R, BCTaBbTe
HanpasnAawwylo Q B cneunanbHoOe OTBEPCTUE,
pa3mMecTnTe ‘ee B KeJaeMOM MOJIOXKEHUN ”
3aKpenuTte ¢ nomolblo yrosnka P n suHTa R.

BcrpavBaHye MalLMHbI B KOPITYC KyXOHHO mebenu

EBCTa6B)bTe MallHY B HMLLY, BbIPOBHAB €€ C mebenbto
uc. o).

—pOTperynvlpylhTe HOXKN MalllHblI, yTOObI NnoaAHATb
€€ Ha noaxogALlyto BblCOTY. .
-OTperJ'II/IpyVITe nonoxeHme aepeBAHHOM NaHENI B
rOPn30HTa/IbHOM U BEPTNKAJIbHOM HarnpaBJiEHNAX,
NCNOJIb3yA BUHTDI C n D, Kak NOKa3aHo Ha puc. /.
BaxxHo: NAVMHTYC OOJIXKEH 3aKPblBaTb HUXHIOKO
JiInueBYyto 4YaCTb MallrHbl 4O Mosa.
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Mpucnoco6neHna ana perynupoBKu BbiCOTbI
CTUPaNbHON MALUVIHDI

MNoa KpblwKon n3
nonuctupona (puc. 10)
HaxoAATCA; 2 nonepeyHble
Haknagku (G); 1 nnaHka (M).
BHyTpu 6apabaHa maLLnHbI;
4 nononHuTeNbHble HOXKKM (H);
4 BuHTa (l);

4 ByHTa 5;

4 ranku (L);

2 HanpasAAwLWMX AnA
NANHTYCa (HUKHEN
AekopatmsHow naHenu) (Q).
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Fig. 10

PerynupoBKa BbICOTbI CTUPasIbHON MaLUVHbI

BpalleHrem 4-x HOXKeK BbICOTa CTUPaNbHOW
MaLNHbI MOXET ObITb OTperynupoBaHa ot 815 go
835 mm.
Ecnn TpebyeTca ycTaHOBUTL MaLLHY
Ha 60 'nbuiyto BbicoTy (o 870 mMmm),
cnepgyet UCNonb30BaTb 2 HaKNafKu (Gz' 4
orionHuTenbHble HoXKM (H); 4 BuHTa (I); 4 raiku
Eg) (cm. puc. 11).
bINONIHUTE CrieayioLlee:
BblBEPHUTE 4 MEIOLLMECA HOXKKM, MOMeCTUTe
nornepeyHyto Haknagky G B nepefHen yactm
060pyaoBaHUA 1 3aKpenuTe ee BUHTaMu |
(BKPYTVB 1X B OTBEPRCTMA, FAe paHee bbinn
3aKpensieHbl HOXKW). 3aTem BKpyTuUTe
ponosnHuTesnbHble HOXKN H. [ToBTOpUTe
yKa3aHHble waru s1a 3agHen CTOPOHbI
06opypoBaHusA. Tenepb OTperynnpymnTe BbiICOTY
MaLriHbl oT 835 0o 870 Mm C TOMOLLbIO
OMOJSTHUTENbHbIX HOXeK H. .
CTaHOBMB XeJflaeMyto BbICOTY, 3aduKCupymnTe
ravku L Ha nonepedHon Haknagke G. nA
YCTaHOBKM MaLlVHbl Ha BbicOTY 870-900 mm,
cnepyet yctaHoBUTb nnaHky M, oTperynuposas
HOXKM H Ha Tpebyemyto BbICOTY. YTOObI BCTaBUTD
nnaHky M, ocnabbte 3 BuUHTa N; pacnonoxeHHble
B NepeaHen 4acTy BEPXHEWN KPbILKN MaLlnHbI,
nomecrtuTe nnaHky M, Kak nokasaHo Ha

puc. 12, n 3aBepHUTE BUHTbI N.
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